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LPUPUYUL LULNCUSNCPUSNRU UCVUSELNR
ULdsuLeNre3UL vbuauuer
Lhuhuwyh jupnpunnphw dniknig wnwe whwywydwt withpudbown E Swunpuwiuyg
b whpuy bt wiynwigmppub juintbbpht' ndpuun nhypbphg entuwhbtint hwdwp:

1) fpupugh  qupnpunnppuymd wphiwnbihu - whwnp  Eohwqulp wphunwbpuyght
Ytptwqqbun (wjwp), npp whwnp E dhon hndyqus (huh, hul wuhpudbnnipui
ntypnid hwquby dkntngtp b wwonwywihy wling Ypbi: Bpljup dwqtpp whup &
hwqupyws 1huki:

2) Lupnpunnphuynid founpy  wpghpynud B omunkp b fjudk;: Twunwlp  swdbjh
wlpnyunpbih b

3) Lhuhwljul yniptpny 1gdws pojnp winpubpp wwpunwnghp ywhunp E yhunwl nibkiwb,
nph Ypw gpus (hukh yniph widuinudp b phyhwlwb pubwdn:

4) uypuhy tymptpp (ppntubp b hpuptp) dwplh pw phyukint phypnud whpwdton &
wiudhpwwbu (Jubwy hnuny, wowwn opny: Ujunthtwnl ppyh ghypnid dpwll] ungyuyh
tnup (ménypny, hul wjum phwpnd popwpplh jud pugwjiwppdh  tnup
nudnypny:

5) Unwlg nwunmigsh poypnympjutt sh jupbih hpwp juwebtl) jud - nbquinjuby
phupwlub Wympkpp:

6) Bpt penil Jud wijuht pult Eu wsph ke, wuhpwdhon E widhpwytu, Ypwbwnyg
wgupuih Jpu, Jwbug wspkpp hnunn gpn:

7) Ny up glypnud philhwlub Gyniptpp ypelily dkppny: Uyy tywnwlh hudwp ogui]tp
qnuihg, puhhljhg, phwlhg Yud tppniubihhg:

8) huwn wipghpynid £t hwdwnbuk) phthwljwt jwpnpunnphuynid ywwhynn wniptpp, bpk
wiquu wropju Yuipnid wyy ynipkph oguiugnpsymd ki utinh Uty (Yepwyph wy,
2upwip b wyj):

9) @Pnibwynp b whw& hnwn niubkgnn Wmpbpng  topdbipp Juwwuwpl]  pupphy
wuwhwpuwnid:

10)  Opny ququipt Wmptp Jud phupwlwb Wnipkph  gninpphlikp - ukpplskihu
wnwowind ki pnibwynpmdutp: Ujp wwwndweny phdhwlubt jupnpuwnnphuynid



hnunwybtwn quqbtph b gqonpohubph hnwnp npnobnt hwdwp wihpwdbon E pputp
dtnpm Unty nkwh phep b hnwn pwpky htimjhg:

11) Ywwwpl) thnpdbp dhuytt dwpnip winpubpny: Lhdhwlui uvyuupp dhow whwp k
Jutundpny dwpnip pubiay:

12) Phupuljut Wniptpny (gjus winpibpp pughihu jutwphsp whnp Eujiybu gub),
np ubknuibp syknunundh:

13) unpy] wpgbpjnud £ Ynymnh puthby $hpnph prnpp, pudpulp jud jninpjwus
wwuwltnkuh  Yunpukpp, hswbu twb  phuhwiwb  Wnipbkph |nidnypubp nu
opquiwlut  hEnmly Wmphkp:  Popnp puthntbbpp whup B hwqupdti
hufwyuinuwuhuut &g whinwluwdapgws huldnn nwpugh de:

14) ®npdkpt uljubnig wpwe wihpwdbown E wonwwnwupwyhtt uknuuh Ypuyhg hinwgty
wbnpn wdki hg:

15) 2h Yuiplih, wowhyg bwjuwybu Jugws dkoptiph, ghugsk) twpduh nwppbp dwubpht’
nkupht, wypkpht b wyb:

16) N1y Uh nhwypnid ywhybwnny twinipwnnidp shpwljwbwgul) pipwuny: Uhown oqunuugnpsdty
npu hudwp twjpwntudws nwbdhl:

17) Lupnpunnnphuyhg nnipu qunig wowy whwjwydwb dkpptpp (ubiug ofwnny:
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Lhuhuyh wipnne nuupbipugp hwulwbwint b jnipugikint hwdwp wihpudbon E, oTdopMaTMPOBaHO

whuwlw Wyniph prunwlbwuhpnipjuiin gnigpipug juwnwpl] pugpnud uhpundwus

Poinp gnpStwljut b jupnpunnp wppiwnwiipibpn:

Lhuhwlwib thnpdp hwenn b widuwbq juunwpknt bywwnwlng wihpudbon k

hhotp I wwhwwibky phuhugh  jupnpunnphund wpiunbnt wbijnwignipput

A

nkuthuyh pojnp jubntbbpp:
Bnipupuitiyinip gnpstwlwl wphunuupht ywnpwuwnykjhu wowlbpunp'

w) hnhunud E nuuwgpph hwdwyuwinwujuwb inkuwljub iynipp (nkunipynip),

p) pwtinpuwitinid £ wpnwnwiiph pnjuitinuljnipjubip,

@) wohiunwiipughtt inbnpmd hwdwennwgpnud | wppiwnwiiph pnduiinuiljnipeinip,

A

Swinpwinid k vwppunpnudtkphly, dphhonud E nkwlighwiibph hwjuwuwpnudubpp,

hswtu  twl wowwnwbpwhtt wkupnid  wbkn bt popunud ghuwpynudubph b
htwnbmpniiitph hwdwp, npntp fYunwupybt jwpnpunnp wotwnwipt wjwpnbing
htann,
1) Yplund £ widunubgmipyut wkuuhfuyh juwuntubpp, unynpnud k unp juinubbp, tph
npubp withpuwdyn ki nfju) wpiunwbiph huntwp:

Snipupwiynip wpwlhkpn gnpdtwljut wowgwnpuiipp whwnp E junwph hp

hwudwp hwhwnbujusd wpliwwnwipuhl wnwpwdpnid, hwlwywwnwuwu [ oTdopMaTUPOBaHO: NopTyranbckuil (Bpasunus)

uwppuwinpnidubpny b ynipkpny: Tuhpudbon | wwhwwik] tnupwsph dwppnipniip:
Upnipbp  puthbint nhypnud dwppl] wbdbonghlny, wwyw  funtwy jupny: Gubyky
lwpnpunnphugh yunwuppwbwwnnt widht (ntunighy jud jupnputin):

YQuplnp b, np wowlbpnubpp jwpnpunnp wojuwnwipt hpujwbwgubt wnwbg
obqgmt  wpjwé  wowgwnpwiphg, wjuplph’ dkpp swwb Snpulubphl, hnpdht

sytpwpkpnn Wnipbpht b vwppbpht:



Lwpnpuwnnp thopd 1
10-pn puuwpwi

Plifw’ Umph $haplulut Jhsulibnp |

Quqh Unjuyht Swjwh npngnud

(45 powk)

®npdh tyyuwnulyys k quinitl) Ukl Ung wshawsh kpljopuhn qugh swjunp:

Ulnjunutigm pjuh junubtp

Zuninqyly, np ququunup unpnyjulp uguiti]wsd sk:

Epwlwppdh htwn qqniy Jupll), hwqul) uwjup, dknungutp b wwpwnwwihy
wljung Ynky:

Bpt wihpudbow E yuwnpwunk) tnp ququunup ungnyul, whnp b gniguptpby
Uk qqnupnipynil, bpp wywlk junpnjuljc wighugynid £ nknpubk juguith dhony:
Uuhpudtown E oginuugnpst) hwpdwp puwiynipe:

Upbeph Ypw wbknunpk) hnpdwinph jujwb jud 250 up pudwl, npybtugh

wwwhnyh thnpdwinph wijunwignipntup Yonkjnt pupwugpnid:

Uthpudhom yupwqmikp

Qtpdwljuynit thnpdwbnge

Yuwub b polipy

Qbpuwluynit hnpdwiinph hudwp ququunwp ungnjulng dhugjwus agut
Qpuyht punthp quqp hujupkint hundwp

100 ull® sunthhy gjut

50 wl® yunhs qruit

dnpdwinp

Gotnp (hwpynipkpnpufut £ynntpjundp)

Umiphkp



e 250 ud®1 Un U Epwbwppnt
*  2qYughmup juppnwnwth thnph
®npdh pipwugpp

Zwuph] uwppp, husyku gnyg £ npdus ujupnud:

[ | 3'— ‘wms b pobhy

ﬂ 100 ud®

>-mrh>q|wh
30wl FX il‘ Sop

lpmhm"m

1. Qbpuwluynit thnpdwtngeh dke (gt 30 ud® 1 Unp i kpwbwppent (puguiwppnt):

2. Ujp thnpdwtinph Uky 1guik] Unwn 0.05 q Jughniuh fuppntiun b ggnignnpki Yonky wyt:

3. Zhnwguk) obpdwluynit thnpdwtnph juguip b IH).'III Uko 1gubk] Juighnidh juppntunp:
Upwg huljly gbplwluymb thnpdwiinpn pguting:

4. Bpp nbwhghwt wjwpuh, sunhby swthhy gpuinud hujupyws qugh suurp:

5. 4plhu Yook hnpdwinpp, npp wupniwlnud Ep ugghnudh juppnbwn:

6. Upyuly thnpdp by whqud wdkbh wiqud Ukswghtiny Juighndh Juppniwnh
quugjusp unwn 0.05 ¢-m: Guyghnudh Juppnbunnh quiqusp sybwnp b gipuquigh
0.4 g

Upmyniipukph JEpmbnipynih

1. Qpubigh) wpnymbpbbpp:

2. Gwpnigh] hujupjusd wspuwsth tphopuhgh swjunh (y) Jupuénipjuu gpuphlp
Juyghnmuh juppnbunnh quiiqushg (x): ¥k jujugnyt dhghimgwé ghdp, npp
wtnp t wligth ulqpiiwlinny:

3. Oquuugnpéty  gpudhyp 025 ¢ Yuyghmuh Yuppnbwnhg uwinwuglus  wspiwsih
tpljopupnh dwfwip quttknt hundwp:

4. Uju nkwlghwynid Uy un Juyghmup Juppniunt wpwgugimd Uk un) wshush
tplopuhn: Zwpyk 0.25 q Yuyghnulh Juppniunnh dnjtiph pubulp b hlnbwpwp A&y
Unj wpiwustih kplopuhnh sunjuyp pl-ny:



Iunphmipnubkp

e Zuunqyby, np gpudhlnud gdwgpywé Yhwnbpp qpunbgunud Eu gpudhlh Yhuhg
wyti|h nwpwdnipnibp:

e MNMuwhwywil] dwupnwpbbph wwpqnipnibp. unphmpy bowpgoud Uk dbs
pwnwlniuhtt pugnitky 5, 10 Yud 20, huy Epk JtY ks punwlniuhtt pugniuky 3
Jud 7, nu YndJupuigih gdwgpmuup b jhwigkguth upuwyubph:

e Uhpu ghnupltp wjt thwuwnp, ph wpynp gpudhlh ghdp whwnp b wiguh
ulqphwltinny, ph ny: Minhn gdkpt withpwdtpw k junnigh pun jwunth. ghdp

whwp kplggphh knwd popnp Yenkpp:

[ oTcdopMaTMpoBaHo: aHrnuickuii (CLLA)

Zwpghp

1. 9php Fpwbwppelh, CH:COOH, U Quyghmuh Yuppniwwnh udhglh  phwhghuyh
hunwuwpnudp:

2. Pignt E witih &hown oquwgnpdiws Yuighnuh Juppntwnh quiigudp quitky’
Yooty thnpdwtinen juighnith juppniwnh hbwn, hulj wyinthtanb wyb gunwplby b
Ynlht Yonk), thnpuwtwy uqpnud nuinwpl hnpdwinpp Yook)p:

3. Loty thnpdh pupwgpny wuydwiwnpijws upiwih hpdtwub wnpnipp:

4. Ppufubught) tpint hupquply’ gnyg nuynt hudwp, np popnp thopdupynidibpnd

Epwbwppentt (pugupuwuppentl) wykigniyny E Jtpgdt:

Thunwplnud (Swjuih thnthnhunipeinil, ququitpwinnid b wyi)

Bopuljugnipynii






Lwpnpuwnnp thnpd 2
10-pn puuwpwi

Phuw’ Uniph Shqhluipub Jhswy |

Fpywhhdtiuyghtt whwnpnid
(90 pouyk)

Onpdh ywuwli k dbwdnpl] whupdwit hpdtwuwb jwpnpuwnnp hdnmpnibtbp b
npnokp NaOH-h (nusnyph Unjuyht Ynighuinmpughwi ppduhhdtughtt mhnpdwt dhgngny:

Ulnjunutigm pjul juntubp

e ObUpuljut ppyh, wgnuulwb ppyh b twwuphmdh hhnpopuhnh hbkwn qgnu)
Jupyt), hmqubk] jpuupe, nhnhubk dknungubp b wljung Ynty:
e  Onpdtiphg unugyws puthnbubkpp nknuthnjul] twhwnbujws mupwubp:

‘Ukpwbnipeni

Unjuyhtt Ynugkiinpughwi (U) jnidnypubph Ynugkiinpughwyh wpnwhwyndwi
nwpudjud knubwljutphg b Ujn vwhdwignud E npuybiu inisqus ymph dnjiph pubwlp
UkY (hwp pmisnypnud: Zhdph (misnyph Ynugkbnpughwt fwplih Enpngly whnpking wb
npu skqnpugdwi hwdwp withpudbyn vnwunupn (hwynuh Ynbgktnpughum)) peih
musnypny: Shupdwt bywwwli k npnokp hwdwpdbipmipjut jeup: Yw wy jenb L,
npuntn  njowggmd Bu Guiymptph phthwwybu hwdwpdbp  pwhwlubp:
Zudwpdbipmipyut Jhnnwd thnpwgnnn Guwigniptph pwbwlp hwdwywnwujpwinad |
ptuljghuyh  unbjuhndbuphught: HCl-h b NaOH-h  shqnpugdwl  nhwlghuynud
hwdwpdtipnipjut Yhnt wnwowunid k, kpp Ukl un) HCl-p thnjuwgnnud Ukl Ung NaOH-h
htiwn: bulj HsPOs-h b NaOH-h ntwljghuynid hwdwpdbpnipjut Yhnt wpwewind k, tpp
Ukl Unp HsPOs-p thnjuwqnnid k pkp Un) NaOH-h hkwn:

HCI + NaOH — NaCl + H20

10




HsPOs + 3NaOH — NasPOs + 3H20

Ophtuly 16.00 uj 0.184 U HCl-h mhwnpnup yuwhwbemd  25.00 v) NaOH-h jnusnjp:

NaOH-h jményyph Unjuyht §nbgkiinpughwh npnpkjnt hwdwp wihpudbown £

0.01600  HCI x 0.184 Unj HCI = 0.00294 un) HCl
11 nidnype

0.00294 un) HC1 x 1 unj NaOH =0.00294 Un] NaOH
1 dn] HCL

0.00294 un; NaOH = 0.118 U NaOH
0.02500 | NaOH

Npubtugp npnoyp, ph Epp k skqnpugnidp wiknh nitkunwd, Yupkh b ogunugnpsty
huynwiynie, hupwhuhtt  $Eundnuykhit E Zuyjnwiynipt wjn ympt L, npb
wthwynnptt njund £ hp gnyip hwdwpdipmpjut fhnnd jud gpu dnnwfuygypnud:
Uit ykwp, npnkn hwpnwignipp thnjunud £ hp goybip b wpwnpndp qunpupbgynud
Unynud £ Jbppwltn: - Owunpdwy  phypmud  Jkpgtwltnp whwnp & hundpblyuh
hwdwpdtpnipjut Yhnht: dbundnwthup ppduyht dhpwuypnid wbgnyh k huly
hhutuyht dhgun]uypand Juppugnyi:

Ulthpwdton yupuquubkp
e 25| pnipkn
e Uuyul
e Pnlhy
o  Udpuljuy
e 2 hwun 10 U] whykwn
¢ 2 huwn 100-150 Uy Epjktudbykph Ynp (4ntwdl hwppwhuwwnwly §nip)
e Uwyhuwy poinp
e ©Bnqiluwth nnwbdhl
e Yupnghy
e [Jugdwb php
Upniptp
e 150 U] NaOH-h wuthuyw §nugkiinpughuyny (0.9-0.11U) |niénype
50 1} 0.105U HNOs-h |niényjp
50 Uy 0.105U HzSOs-h |nidnyype
¢ 51] 0.1%-wung kunidunwthth uyhpnuwghtt jndnypE

11



e [@npwé gnip

©npdh plipuigpp
Uju thnpdmud wlwnp F npnply NaOH-p jnidniyph dnjuyht Ynughinpughwi: 2pw

hunlup whnp F opylbu wpnpuinn oquuuugnpdly NaOH-p nidnyp o uyn jniénijpeny
whwnply 0.105U Ephnt ppnibkph (HNOs b H250:) uinwbnupn niényphbpp: Bpjughi
jmdnypakph  skqnpugdwl  hudwp  whhpuwdbon NaOH-p Swyuybkpp  [gpuibgyki
wyniuwynid i fhudbdunnygk:

npws opny kptip wqud nnnnk) 25 U] pnipbnp, wyunithbnb Eplnt wbqud nnnnkp
Unw 5 U] bwwnphnudh hhnpopuhnh nidniypny: Udpwgub] pnipbnp jujuuht b guk) wyt
hpuph mdnypny Uhtsh qpojuljwt thohg thnpp-huy Jtpl: Fouptanh imsnypp whnp &
wnueulubp sywpniiwlh: NaOH-h iményph dkuhulp phpl) qpojulub thph, gpuibghy
piptinh puptpgnudp dnn 0.05 d) & unnipjudp: Oquiugnpst] whybn 10.0-wfwub uy
unwinupn  ppyh ménypp (HNOs Jwd H2SOs) dwpnip Epkudbjph  Ynppnud
wykjugubnt hwdwp: Ynpphtt wbjugul) 2-3 Juph) dhundpunuygbhuh 0.1%-wing
uwhpuughtt (ndnyyp: Ywpwith hhuph Ypw gub uvyhwnwl poige, nph gpu nkqugpty
Ynpp: Aymipbnhg Juphiubpny wbjugity NaOH-h jmdnypp wiptghun wntbing
msnypn: dhpotiwlinht Uninkbtwhu Jupnugnyt hkwnpbkph (npnup gnyg kb wnwhu
wpunpwinh - wbigniyp)  ywihubpp  Gububt dkswbwy: Gpp Juppugnyup  uljuh
Inwdnypubph fpwrtdwt vwhdwinud vh yuh hwunwnmb dbw), quinuntgut; NaOH-h
[nsnyph wjkjugdwh wpwgnipgniup: Shinpnudp nuupkgul), kpp wpwgww wowght
Juynit pug-Jupnugnyt gnibwdnpnudp: w Jhpptwlbnt E Qpubghp pniptnh
gmguntipp: Upluty Ykpp Wjwpugpdus gnpsnnnipmubtpp bu kpint whqud' twwygbu
popws  opny  pubwiny]  Eikudbykph Yngpp: Zwpdly NaOH-h qményph  udnjught

nugkinnpughwi jnipupwiisinip nhnpdwy hwdwnp:

12
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LULNCUSAC ZUGYESYNkhE3NPL
uunku

UUUUEDhY,

0aSuaNroduo Eedph AULUQEYL

Ank) skqnpugdw nkwljghwyh hwjwuwpnudp:

dnpa 1 ®npa 2 ®npa 3
Oquiugnpéqus ppyh swfuy (U) - - -

Oquugnpsyws ppyh
Unjuyhtt Ynughunpughwi (U)

Pmnbnh uljqpiiuljut gnigdnip
Pmiptnh Jipgtmlut gniguniip
Oquugnpdyws NaOH-h swduyy (Up)
NaOH-h |nuényph

Unjuyht Ynugktinnpughwi (U)

NaOH-P LORONP3EE UPRPL UNLUSHL UNULSEBLSIUSPUL (U)

13



0asuaNroduo Eedkh FULUQGHL

Qnk) skqnpugdw nbwljghuwyh hwjwuwpnudp:

dnpd 1 ®npa 2 ®npd 3
Oquugnpéjws peyh suuy () - - -

Oquwugnpsyws ppyh
Unjuyhtt Ynugkunpughwi(U)

Pmnpbnh uljqpiiuljut gnigdnip

Pmipkwnh JEpgtiwuljw gniguniip

[o-rqnopmamposauo: ApMSHCKUIA

Oquugnndws NaOH-h swfury, (Uy)

NaOH-h |nusnyph
Unjuyht Ynugktinpughwi (U)

NaOH-P LORONP3EE UPRPL UNLUSHL UNULSBLSIUSPUL (U)

8n1jg mw NaOH-h jnusnyph dnjuyhtt Ynughuinnpughw hwodtint ophiwly:

14



zursere

1. HNOsp U H:SOsp tnyt uUnjuyhll Ynugktnpughwibpt mbbkl: busn™t HaSOs-h
wnhwunpdwt hwdwp ywhwgytg NaOH-h (nisnyph dnn kpljnt whqud wydkjh swyuy:

2. Pugunnpky ikppnligjw) jnipupuitiinip upuwh wqptgnipynit wyu thopdh wppyniipnud
npnpyud NaOH-h [nidnyph Unjuyhtt Ynghunpughugh Jpu’ aokny NaOH-h msniyph
nugknpughwb wpyynp Uks Yihubp, ph inpp:

w) Fyniplinp wnnnnyws k ppih inisnypny:

p) Aniptnh suypht welw ks dulpbuny ynuewly, npit wthbunwbinud £ mhnpdwi
pupwgpniu:

q) @pyh |mdnyplp Epikidtyph Ynp nknuihnjubihu dh upp swju) puinud

3. Oqgnugnpstiny whwnpdwt  wpyniupnid  npnoywé NaOH-h  jnidnyph  dnjuyhl
ynbightinpughwl’ hwoty 26.0 U] CHsCOOH-h jméniyyph unjuyht Ynigknpughwi,
Ept inhinpuwb hwdwn Swhiub) k32.50 ) NaOH-h 1niénijp:

Thunwplnud (gnijuh thnthnjunipinil, tundusph wnwgwgniu, ququigwinnud b wyjin)

Bqpuljugnipinii
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Lwpnpuwwnnp thnpd 3
10-pn quuwpwi

Phuw’ huhwljut nhulghultp |

dnupnpuljut ppyh skqnpugdw tupwjuwhwh npnonid
(45 pougk)
®npdh yunwli £

e suthk] bwwnphnudh hhnpopupnh bt pnudpnpuljutt pph jnisnypltph dhel pupwugnng
ntuljghuyh okipdwuwnh&wih thnthnjunipniup,

* hupl) $nupnpuljub ppih shqnpugdwt Fupwwhwh, AA,

o hunfbuunnt] thnpatlwinpkl npnojwd shqnpuigiut Fipuyhwt hwouplus
wpdtph htn:

‘Lkpwbnipjni

Onpdp  hpwiwiwgynud t Yunphdbnpnd: Gphk ntwlghuyh okpdwuwnhdwip
&2qppun yuph, wwpw htwpuwynp Yihth npngly hpupny ppydh (Yuud hwljwupwyp)
skqnpugdwtt Fupuywhwi: Uju thnpdnid npuybu juynphudbnp joguwugnpsyh wywyk
pudwyh ke mbnunpus whunyjuwuwnk pudwlp, ptyytu gnigunpyus £ ujupnid:

Yunkh E pugnibl], np obpunipjut Ynpniunt whbipwb Yhth: dSnupnpuljut ppeniu

Yihth  pdpnunnpnn - wqnuiympep/phwgkinp - (JEpgduws o owwlwunpn]) L
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huwdwywunwuppwbtwpup  Ynpnodh ppydh skqnpugdwt  Eupwjwyhwi: Lhdhwnwynpnn
wqnuiyniph puwnpnipiniap htwpuwdnpnipnit £ wwjhu wywhngbtnt gkpdwunhguh

suthnidttinh b hbnwqu hwpdwpljabpph httwpwynp £oqpuinipiniip:

Ulnjunnutigm pjut juunuukp

Luwnphnudh hhgpopupnh b $nudnpuljuie ppyh htan puwn qqnyp Jupdby, Ypky
wupyuithy wltng, hwqub] fpwjwpe b nknhik dinuingubp:

®npdtiphg unugjws puthnuubkpp nknuthnjul] twpwnbujws mupuubp:
LabQuest uwippny qgnijp wphuwnk):

Uthpuwdbon wyyupmqmubkp

LabQuest

LabQuest huytjqud

otbpdwunhdwwhtt ukiunp
whtinwwunt pudwih Yuthwphy wigpny
Epynt hun 250 Uj puduly

yhunuyjwuwnk puduly

tpynt hwin 50 U suthhy gruly

Yurpuit

polhy

Uniptp

0.60 U dnudnpuljuts ppyh, HsPO4, niényjp
1.85 U twwnphnidh hhnpopuhgh, NaOH, |nibnyp

©npdh plipugpp
1. Uhwgul) ¢bpdwuwmhgfwtuyghtt uktunpp LabQuest uwpphtt b File menu-hg plunphy

«New»:

2. SYjuutiph hwjwpdwt wpwgnipniup thnjuk) 30 tuniy/pnygk b 600 Juypljui/10 pnyhk

wnbnnnipjudp:
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7.
8.

. Sknunnt) whunwjuwuwnk pudwlp 250 U] wyuyk pwdwljh Uk, hsytu gnyg £ mpdud

tupnud: 50.0 d} 0.60U HsPOsp [nusnypp 1gul] whunwjuuwnbk pwdwlh dbe:
NhTURCNRESNRL: dnubnpuljub ppedh htn whwnp b qgnyy Jupybkp: Uyt dwplh

pwthybihu jupnn Ewpwewgubk) guynwn wypduspubp:

. Oquugnpsdt] pnuhsp obpdwunpfwbtughtt ubkbunpp Juwjwuhtt wdpugtbnt hwdwp

(ujup): bokguk] obpdwuwnmhdwbughtt uktunpp HsPOs-h inisnyph dbe:

. Quhby 50.0 U} 1.85 U NaOH-h jmudnyp b wbnuihnjub) uyb 250U] pudwyh dbe:

NhSUMNRE3NPL: Lunphnuth hhnpopuhnh nuénypp pujpwhs b vntuwthbp wyn
dwolhtt b hwgniunpt puthbnig:

. Ululyp  wjjujubph  hwdupnudp b gpuugh] HsPOs-h  nsnyph uljqpuufub

ohpdwunhdwip: 7-8 gmgunip gqpubghnyg htun whinyuunt pwdwulh dby
widhpwybu wbjuguk; 50.0 U NaOH |nisnype: @ulb) pwdwlp juthwphynd b
ohipUwumhgwbwghtt ukbunptt whghugul) Yuwthwphsh wigpny: Qqnipnpkh fuwntly
ntwlghnt juwninipnp:

Syjuubph hwjwpnidp gunupkgynid k 10 pnugk wg:

Nnpnok) nkwlghuyh uqpiwlut b wnwybjugnyu gipdwunhhdwutbpn:

w) Analyze menu-hg plinply Statistics:

p) SYjwjutph wnniuwlnud gpugl) ujqpwlui b wnwybjugnyb ghpdwunmhgduibpn:

q) Mwhwwbtk) wpwght thnpdwplyuwh njuikpp’ plunptyny File Save as:

9.

Ldwlwy b snpugul) ohpdwunhdwbwhtt ukbunpp b whinwjuuwt pudwlp: Fonp
nwsnypltpp ntnhhqugil] punn Yupgh:

10. Gpluty 3-8 puytpp kpypnpn thnpdwpynidp hpuwbwgubnt hwdwp: Syt tplypnpn

thnpdwpldwt gpudhlp nfjuutpnud ukpuntint hwdwnp:

Epl jwpnpunnnphuymd wnlw sE LabQuest, Jupkip F oqunugnpdly okplwswih +1°C

Aonnmpudp b Juypybhwsuh:
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SYjwyutph wnyniuwy

Onpdwpynd 1 | Onpdwplynid 2

Unwytjwuqgniju
obpdwumhgui (°C)
Ulqpuwmfute
otipdwuwmhgui (°C)
QtpUwunhdwh
thnthnhunipjnit (A7)

S{juyukph JEpménipni

L. 9plp $nupnpufjuits ppyh b twwnphnudh hhnpopupnh Uhgl plpwgnn nhwlhghuh
hwjwuwpnudp:

2. Oquuugnpdt] uwmnpb  whpjuyugqus hwjwuwpnudp  phwlghugh  wpyniupnd
whgunjwd ghpunipjut putulp’ ¢ hwpdbnt hwdwp: Lodnyph quiqqusp m,
hwpybihu, fmnnipniip pugniiik) 1.11 g/l Oquuugnpsty 4.18 2/(q+°C) npyku (nidnyph
obpunttwym pynit’ Gy

g=GxmxAT

3. Oquugnpdly 2-mid vinugws ghpumpyut putwyp pnupnpujubt peh ptwlghugh
tupuqyhuwih thngnumpmip AH, (4An)) npngkint hudwp: Yw Yihth AH+h
thnpdbwljwunpkb npnodws wpdtpn:

4. Oqunugnpéty unwiupun phpUnghtwdhjulwi nywiutph wynuwyp pnupnpulub
ppYh stqnpugdwls AFp hwpytnt hwdwp: Uw hudwpty AH -/ hwpquipljjws wpdtp:
Zudbdwwnty Fupwjyhugh hwpdupldus b thnpduwljwinpli npnpdus wpdbpubpp:

5. Zwoyky HsPOs+h skgnpugdwt 4A-h hwpquplws b thopduwfuinpki npnojws

wpdbpubiph nnnuuhtt mthwdwywnwupwtnpniun:
potputp ] W piniup
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TYhuwplnud (gnyh thnthnjunipinil, tunusph wnwwgnild, ghpunipjut whgwnnid,
ququbgwnnid b wyl)

Gqpuljmgnipinii

21



Lwpnpuwnnp thnpd 4
10-pn puuwpwi

Bhdw Nhwlghwyh wpugmpnta ’

[Fhwlghuwyh Yupgh npnpmd
Onpd '«3nnh dunlugnigs
(90 pnuk)

Onpdh buyuwwwlb E hbwnwgnnb) ppduyhtt (msnypnid jnnhn hnuubkph U gpwsuh

wkpopunh nhwlghuwi b npngk) nbwlghuyh Yupgp, puwn oy hnibph: | ordbopmaruposano: apmci

Ulnjuutigm pjul juwnbubp

e Obupwjul ppyh U gpwdlh whpopuhnh htwn qgnup Jupdk), hwqub) pwjwp,
nkwnhubk dknungltp b wlung Ypky:

e  Onpdtiphg unugyws puthnuubpp nknuthnjul] twhwnbujws mupuubp:
‘Ukpwbnipni
Qpuistih whpopuhnp thnjuwgqymd E jnnhy hnbikph htn' wpwewghting jnn, npi
wudhpwy bu thnjumqnnid k phnuntbwn hnuth htwn, huyytu ubpjuyugqus k unnpl:

H,0,(gA) + 2H'(¢fi) + 2I'(gA) —= I,(gA) + 2H,0(h)
28,03%(¢f) + I,(gf) —= 2I'(GA) + S,04>(ci)

Bpp wnwowgws L-p thnjuwgnnid E phnunidwn hntiubph wdpnne pwbwilhh htw,
udnypnud dunud £ wkygnyy jnn, npp thnjuwgynid £ oujugh htin' wnwewgibiny dmgq
Quunijn gniiunpnud:

Ulthpwdbon yupuquubkp
e 25 ulpnipbkn
e pmnipknp dwqup
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Juyut b pouthy

uyhwnwl poinp

wuwunhlk jupnghl (Twunkph whuytn)
25 ul® swthhs qutt

50 uu® swthhy qruatt
100 ul® pmdurly

250 ud® puduly

hownizhy

Yuypykwsuh

PRt wudknnghljutp pudwljutpp snpugubkint hwdwp

pnpws jud nhhnuthqugyws enip

Uniptp

0.25 Un) qu® unup ssUpwljul pent

0.10 Uny 3 Ywihniwdh jnphnh (nidnyp

0.05 Unj nu® wwwnphnidh phnunydunp nidnype (punhwunip pouptinnd)
0.10 Un) qu® gpwstth whpopuhnh (nusnype (punhwunip pjnipknnd)
0.50%-wting pupud yunpuunyws oujuyh (niényp

©npdh ppwgpp
w) 25 ul® pmipbwnp nnonbp Yuihnwh jnphnh misnypeny b gukp Yuphnudh jnnhnh

[nwsnypny:

p) 10.0 ud® opwsuh ykpopuhnh (nidnyypup punhwunip pnipbnhg mbknuthnjul)] dwpnip b

snp 100 ul® pmdwljh dkg, npp Yoquuwugnpdyh puyy (p)-nud:

q) 25 ul sdUpwljul ppni (gt twpnip b snp 250 ul® pudwlh Uke oquugnpskyng 50 uu?

suithhy quuibip:

1)) 20 ul® pnpwd Jud nEhntthqugyus gnipp gtk (q) Yhnnid tpgws 250 ud?® pudwljh Uky’

oquiwignpdkiny 25 ud® swthhs qutip:

k) Ogquugnpdt) wuwuwnhlk Jupnghlp 1ud® oujugh |nisnypp (g-1) Yhwnbpnud tpqus

pwdwljh Ubke 1gubkint hwdwnp:
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@ Ogquugnpsdl) (w) Yhnnud todws pipbunp 5 ud® Yuphnwdh nphnh nsnypp (g-k)
YEnbpnud tpqus 250 ud® pudwlnid gundnn (nisnyphtt wybjugutjnt hwdwnp:

L) Cunhwinip pniptnhg 5 wl® twwnphnidh phnunydwnh psnypt wykjugul; (g-q)
YEwnbpnud toqus 250 udl® pudwlnid quuiynn (nidnyypht b pwuniby:

» (P Yhnnwd toyws 100 ud® pudwljhg opwsh wkpopuhnn 1guky (g-k) Yhnbtpnud upgus
250 ul® pudwljh Uby U whdhgwuybu Uhwughtyny Juypybbwswihp puntly jnisnipp:

p) duypytuwswhp Yuwbqutguby, tpp pudulnud (nidnyph gqnyup gunbw dniq fuwnyyun:
Qpuigl] dwdwtwjuhwnqusdp vnnpl pEipdws wpnruwlnud, hwdwywnwuwh
Soqnuinipjudp: Uju thnpdp Yupnn E wnbk) dh pwth pnuk:

d) 250 ul® pwdwlp (Jutw] ni nnnnky popwsd jud nkhnuhqugdusé opny b snpugubky wyh
pneh wudknnghlny:

®npd 2-5

h) upiuky ()-hg (@) puykpp htwwgqu snpu (hopdbph hudwp' oguugnpsking
wnnuuynd phpdus (nusnyputinh Swjwubpp:

250 uif pwdwlih Uy wybjugywé jni1ényphbph Sujuybbp 100 mP
puduly Jwlwiw-
®npd Osupwhwb | Owuw/ | Smp Yunhmuuh | Lwnphnudh Qnusth juwhunn-
pPPNL uf® [ ul® nnhn phoumbun uwkpopuhn YJwéd/inly
25U (ud®) 0.10U (wf) | 0.05U (u®) 0.10U (u®)

1 25 1 20 5.0 5.0 10.0

2 25 1 15 10.0 5.0 10.0

3 25 1 10 15.0 5.0 10.0

4 25 1 5 20.0 5.0 10.0

5 25 1 0 25.0 5.0 10.0
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QYhunwplynd (gnyih thnthnhunipinly, tundudph wnwewgnid, ququitgwnnid bt wy i)

Sjuukph dowmynid

Zhdudbiny  uwnwgyws  thnpdhwlub - wfjuukph qpul‘k Juuwupl)]  wthpwudton ( ovdhopmaruposamo: apusckwii

hwoJuplutp puwn jnnhn pnuttph pwlghuyh Jupgp npnotijnt hwdwp:
8nyg vnuy woluunmubpp:

Bqpuljmgnipinii
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Lwpnpwwnnp thnpd 5
10-pn puuwpwi

| Phfw’ epupuluwb sbulghubby |

LEyunpnjhunitph b ny LEjupnihnukph

]:|_.|.1.l‘11.I'1I1111h11]I‘|_IlIlI}11111111t1111.]_’<)]111i1A (T:Z,) Zunllnu[ [onmpmaTMposauo: apMsHCKIN

(50 powyt)

®npdh iyuunulh |
o suithby &1 hwdbdwwnty wnwpphp K Eyupnihnukph |nwdnyputph
hHtyupuwhunnppuljuinipmip’  ogunugnpstiny  Ekjnpuhwnnpulwingpjui

qn'(lr}]}/ uhhunp‘]}, [ 0oTchOpMaTUPOBAHO: apMSIHCKUIA

e npnpk) ph np dwubihlubpl & wupdwbwynpnud ndjuy EEjupnjhnh jnsnyph ( ordropmaTmposano: apusckiii

EEyunpwhwunnppuljwinipinip,

e nuunifbwuhpl]  Ypwlyph wnh wwppip  Ynbghbnpughwutph  nusnyputph
LEyupwhwnnppuljuinipniup b jupmglk) hwdwywunwupwt qpudhl (EZ2-h,

Uy U/ud jupwdnipynitip Ynugkuinpughughg, Uq/p); ( orcopmaTupoBato: apmsHcKuil

Ulnjunnubignipjut jumbukp

e Lndnyputph htinn qgniyp Jupyb], hwqul) pwjwup, dinungubp b wijung Ypb;:
e EEjupuljut uvwpptpny qgniyp wopuwnky:
e 9gnijp woluwwnt) uwunguyht pugwhiwpryny: Uwuplhhtt puthybnt ghypnid [Jubuyg

wnwwn hnunn opny:

Lkpwbnipjni

Uju  thnpdnd  Jhhnmwgnugbt mdbn, pny; b ny  LEYwnpnhwnubkph  npnp

hwnlmpymubbp phnwpybng wyy Wmpbph quppp epuyhti ndnyphkpnud: Uy

hwwnlnipjnitubpp llnLunthuluhthh: oqunugnpskiny  EEyunpwhwnnppuljwinipjut otdopMaTuposaHo: Lpudt: 12 1, LigeT wpmdra:

YepHbIWA, apMSHCKUIA
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gnun/uktiunpp:  Ukunpp  swthmd  E EZ-p, npp hwhunupd  hwibdwnwljut  k
npdwnpmpyuiip:

©Bnp qnunt puyndynud b hnuubp wupniwlyng (nsnyph dke, LEjnpuljul snpu
thulymd £ (Lquwp 1), hugh  wpymbpmd  uwppp  gpuibgmd -k
EEinpuhwnnppuljubtnipjut huwlwyunwuhiub wpdbpn: Uju thnpdnid
HEyunpwhunnppujuinipjut - swhdwt  dhwynpp  dhjpnUpdiun/uwbnhdtnpt &
(UyU/ud):

Lhup 1.

Elkynpwhwnnppuljuinipjutt - wpdtipp  jupwés b gpughtt  misnyplbph
hEyunpuuinieinth hunnpylne ntbwympniihg: Nidtn Ltjunpnhunbbpl wewewginud
kb Uk pubiwlnipudp hnulkp, huyp hwbighginud b LEjnpuhwunnppuljuinipjut pupdp
wpdtiph: ©@ny) HEjupnhnbbpp gnigupbnud G gudp bEjupuwhwnnppuljuunipinil, hul
ny biEjupnihnbitpp biEunpufui hnuwbph hwnnprhybp sk

Uju thnpdnid wntgykint Lup kptip mbuwh dhwgnipinibkph jnusnyputphb.
Pnuwlwt vhwgnipjniuitn

Upwlp unynpwpwp nidln LiEjupnihniukp & b jupnn &b opuyhtt jnidnypubpnud
100%-ny nhungyky:

Ophtul’ NaNOs(uj) — Na*(9p) + NOx(gp)

Unjknyuyht vhugmpiniibkp

Upwp unynpwpwp ny LEjunpnihntbp e Upwbp sk phungymd hnuubph:
Unwpwgpwd (nisnypubkpp skt hwnnpnnud bjnpujuinipmnit jwd bkjnpwhwunnpnhy
skl

Ophtwy CHsOH(h) — CHzOH(9p)

27



Ppniukp
Upwbp unitynijikp ki, npntp Jupnn kb dwuwdp Gud 1phy phungdl) uhedws
hpktg nidhg:
Ophtuy
Midtn BEYupnihn’ H2S0: — Hr(op) + HSO«(9n) (100% nhungni)
©Eny) iEupnihn HE 2 He(op) + F-(9p) (<<100% nhungni)

Ulthpwdton yupuquubtp
e  O®npdwlnpubp
e  Onpdwtnpubph Jujub
o Zwuwlupghy/LabQuest
e Logger Pro
¢ Vernier hunnpnujubnipjui gnin
e 250 U puduly
e Luguwl php
e Uudknnghly
e Yuwjul
e [Fnuhy

Umiphkp
e 9nmn (bnpuiljh)
e [Bnpwd onip
e 0.05U NaCl
e 0.05U CaCl
e 0.05U AICIs
e 0.05U CHsCOOH
e 0.05U HsPOs
e 0.05U HsBOs
e 0.05U HCI
e 0.05U C:HsOH

¢  Uwngujhti pugujuwppnt
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©npdh pupugpp
1. EiEjupwhwnnppuljuinipjutt qnunp whwnp b dhwugyws (huh LabQuest-ht: Ujh

wkwp k npyh 0-20000 UU/ud wihpnyyeh Ypu:

2. dhpguby U fudph jnisnypabpp, npnip k' 0.05 U NaCl, 0.05 U CaCl: 1 0.05 U AICLs.

3. ®npdwplynn nipupwiynip (nsnyphg (guk] thnpdwinph dnwn 1/2-p:

4. Quhby mpupubynip nsnyph LEjnpuhwunnppyuljutnipiniip:
w. Qqnuonpkt wnknunpl] LEjupuwhwunnppujuimpuit qnungp thnpdwiunph dbe
wjliy iy, np gnunh Swyph Unin gntynn wagpl wdpnngnipyudp ptynuws huh:
P. Qqnuonnklt wuinky qnunp: Gpp pupbpgnudp juynibwbw, gpuiigk) wpdbpp unnpl
npJws wnyniuwynid:

q- Uhtiy hwgnpr, (nidnyph thnpdwpynidp dwppl) uktunpp’ nknunpling gputp 250 ovdropmaTuposano: Wipndr: 12 i, Lset wprdra: YepHsi |
U] pmdwljh Uk b nnnkyny pnpwsd opny:
5. dbpgub) R judph snpu nidnypubpp, npnup ku' 0.05U° HsPOs, 0.05U° CHsCOOH,

0.05U HsBOs 1t 0.05U HCL: Uplyuty 3-pny b 4-pry puy bpt wyn jnidnypubpny:

6. dhpguk) @ hadph hhtiq ;nidnypubpp, npnup Lu 0.05U C2HsOH, pnpws 9nip, Snpuljh
gnip b uwnguijht puguprppent: Upluty 4-pn b S5-py puybpp wyy (dnypubpny:

7. dkpgub] ?F judph snpu nudnyp, npnup ki NaCl-h 1 dq/y, 5uq/|, 10Ug/ b 20 dg/

msnyplbpp: Uplulk) 4-pn b 5-pn puwpbpp wyn msnypubtpny: Uwnwugws otdopmaTuposaHo: Lpudt: 12 1, LigeT wpmdra:
YepHbIl, apMSIHCKUI

ujuutph hpdwt Jpuw Juonigh] qpudbhly (B2-h, dU/ud Jujpuduénipniup

nigktunpuighughg, Uq/p:

Sjuyutiph wnniuwy
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Lmbnyp

EiEjnpuwhwunnppujwinipynih
(U )

U- CaCl:

U- AlCIs

U- NaCl

£- CHsCOOH

R-HC1

P-H3PO4

P-HsBOs

Q-fFnpwd gnip

Q-Onpuiljh gnip

Q- C:HsOH

Q-Uwinguhli pugupuwppent

2-NaCl 1 dg/;

1-NaCl 5 ug/|

4-NaCl 10 Ug/;

1-NaCl 20 uq/;

QGpwdhy
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Bopujugnipnitl (nuy B2-h hudbdwnwwt guwhwnwlwt b hhdtwdnpl] nhungdwi
hwjwuwpnudutpny)

U-unudp

P-funudp

Q-Junidp

Y-funudp (b Juuusmpynit E wpnuhwpnmd uinwugjws qpuphlyp)
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Lwpnpuwnnp thnpd 6
10-pn puuwpwi

| P’ huhwlju pbulghultn J

Ppniutph, hhdptph b wnkph 0.1 U jmsnyputph pH-h npnonid niahykpuuy
hwjnuiymph W/jwud uwpph ogunipjudp

(45 pouk)

®npdh iyuunulh |
e suht] b hudbdwwnb] wwpphp Wmpbph ménypukph pH-p  oqunugnpstim]
pH-qnun /uktiunp b huynwyniptp,
e npnok, ph np Uwuthlubph kb wupdwiwynpnud nfjuy Hkljnpnhnh jmisnyph pH-
iH
Udunwbgm pjut hubnbiubp

e Lnidnypukph htin qqniyp qupyk), hwqubk] pwjwpe, dinungutp b wijung Ypky:
e EEjupuljut uwpptpny qgniyp wohiwnky:
e 9qnijp wolwmwnt) peniutpny b hhdptpny: TUwoyht puthybint nhwpnid (ubug

wnwwthnunn opny:
Ukpwbnipni
pH-p opwstuyhtt gnighstt £, npp npnonud | midnyph ppuyunipjnitip: Gph pH=7,

wowbwymu t dhgu]uypp skqnp t, tpk pH<7 ppluyhl, hul kpk pH>7' hhuluwgh
(uup 1):

32
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Otqnp  ——
Zhduugha

qm]hh IIIII
6

7 8 9 101112131

= pH
— = il L e—)

‘Vup 1. Zwdplighwinip hupnwbyniph gnuyitpp’ jue]ws dhewuwyph pH-hg
Qnipp poyp fEGupnihn E b phy swhng Eghungdnud hnutbkph.
H.0 s H '+ OH-
Uwpnip opnid H* b OH- hntukiph Ynugkunmpughwtpp 25°C-nid hwjwuwn ki 1x107
uUny/q: pH= -1g[H*], pH=-1g[107]=7

pH-h swthnudp uwnwpynid k pH-qnugh /ubtiunph dhongny (uljup 2):

Ulthpwdton wupuquubkp
e 13 hun thnpdwlinpe
e  Onpdwtnpubph Jujub
o Zwuwljupghy/LabQuest
e Logger Pro
¢ pH-qnlun /ukliunp
o 25U pwduly
e 250 U] puduly
e [wugdwli php
e TUldknnghly

e Yuwjul
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Pnlihy

3 hwn Mwuwnbkph whuybwn

Umiphkp

Qnip (dnpwlh)

Bnpwsd onip

30 u} 0.1U NaCl

30 uy 0.1U AICls

30 dy 0.1U CHsCOOH

30 uy 0.1U HsPOs

30 uy 0.1U H2SO4

30 Uy 0.1U HC1

30 Uy 0.1U NaOH

30 U 0.1U Na:COs

30 ) 0.1U NaHCOs

30 Uy 0.1U NHs(op)

30 u 0.1U CHsCOONH4

5 U] 1%-wlng $Eunidwnwthi/pyphly

5 Uj 1%-wlng Ukphjtwupbtowgny/pnphly
5 U] hwdpughwnip hwjnwiynipe/pnphly

©npdh pipugpp
PH-p sunpniup wmpph oghnipjunip

8.
9.
10.

pH-qnunp/ukliunpp wikwnp k dhwgdwé thth LabQuest-hi:

Onpdwnyynn jnipupwbsinip (nidniyphg 1guk] 25 U] pudwyh dnwn 1/2-p:

Quuthty jnipupwlisynip nisnyph pH-:

w. 2qnipnpkl mhinunpk) pH-qnunp pudwlh Uke:

p. 2qnignpkl upnnby qnunp: Gpp plpkpgnudp juymbwbw, gpuiigl) pH-h wpdtpp
unnnpb npjus wnnruwlnd:
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q. Uhty hwgnpy jnisnyph thopdwpynudp dwpply qnungp/ukunpp nkqunplyng wyl
250 U] pudwhh ke b nnnnkny pnpwsd opny:

1. Uhty hwonpy ményph tnpdwpynudp (Jubwyg 25 U] pudwlp’ npnnbng wyi
pnpwd opny b snpuguk] wudknnghlny:

PH-h npnonidp hupunuwiynmphph oghnipjundp

1.  ®npdwbnplbph juyuiht minungpt) 13 whunwlwynpjws thnpdwinputpp:

2. Snipwpwlynip thnpdwnph Uk 1guby 1—2A U] hwdlwywwnwupwb (nidnype: oTgopmaTuposaHo: LpudT: 12 nT, LiseT wpundrTa:

UepHblif, apMSIHCKMIA
3. Muwuwnbtph whybwnh oqumpjudp thnpdwinph dky Yupkgut) 3-5 Juph
Phlmpugkhizh jnusnup und plimdty Pkt khih prphl:
4. Qpubgh) ghuynn thnthnjunipgniiibpp uvnnpl upduws wynruwynod:
5. ®npdwbnpubpp (Jubw) pnpusd 9pny:
6. 1-4-py Yhwmbkpp Yplul] hwdpughwinip b dbphjiwptowgnyi hwjunwiymptph
hwdwp:
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Sjujutph wyniuwly

Zupnuiynip

Lowsnyp pH dhunjpunuthe Utiphtwphpwgnyi Zwdpunhwimp hupnuiynipe
(quujt) (quujt) (qnytu b = pH)
Sntp (snpuljh)
Fnpwd onip
0.1U NaCl
0.1U AICls

0.1U0 CHsCOOH

0.1U H3POu4

0.1U H2SO4

0.1U HCI

0.1U NaOH

0.1U Na2CO:s

0.1U NaHCOs

0.1U NHs(op)

0.1U CHsCOONH4
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Bqpuljugnipnitl (wy pH-h hudbdwnwlui quuwhuwnwlwi b hhdtwdnpl] nhungdwi

nm hhnpnihqh hnttwlju hwjuwuwpnidutpny) [ord:opmampoaauo: ApMSIHCKMI
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Lwpnpuwnnp thnpd 7
10-pn puuwpwi

Phuw’ huhuljut kulghultn |

‘Lunnphnidh hhgpojuppnbiunh whwupmd wyuppyny
(45 powt)

®Onpdh byuwwnwhiu L qupqugul] whupdwl jupnpunnp hdnmpnibiipp b npnoby
Judtnt unpuynud NaHCOs-h quuqubwjhtt pudhp wnuppyny mhunpdwi vhongny:

Ulnjunnutigm pjut juunuukp

Unuppyh htwn qqnyy Jupyb], hwqub) jpwjwp, nknhuk dinungubp b wlung Ypky:
®npdtiphg unugyws puthnuubkpp nknuthnjul] twhpwnbujwus mupwubp:

Ulthpwdton wupuquubkp

25 Uy pmipkn
Quut

Pnlihy

Udpuluy

10 U} whybwn

100 uy ywthhs Ynip

25 Uy sunhhy gpub
100 iy Epiktdbykph Ynjp (Yntwdl huppuwhwinwly Ynyp)

100 U} puaduyy
Uyhunwy poinp
Bngiluwuth mwuudhly
Qupnghy
L]ugdwi php
Yokinp

Umiphkp

2 q fudtjnt unnu

50} 0.1U HCl-h inibnyp

5 U} 0.5%-wling Ukphjiwpugwqniyth gpuyhtt (nidnyp
[Fnpwé gnip
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©npdh pupugpp
Uju thnpdmid wlwnp Enpnoky frdlyni unpuynid NaHCOs-p quigusuyhl pudhip:

Tpw hwdwp whkup F opylku wmpunpubn oguuugnpsly 0.1U HCI-h niényp b npuyku
hupnulynp " dlpfyiupbgwgnyt, pubp np hudupdkpmpgul §lanp quinjmd F ppdughl
wppnypnid (pH < 7):

Unguyh jniényph wunnpwuwnnid

100 Uy pwdwhh uke Yonk] Unwnn 1q (hwupmipbpnppujut Lonnipyudp) udknt ungu,
uyiinthbnlb wkjwguk) 50-60 U] pnpws 9nip b jpuntiky dhish unnugh (nisykp: Unwugqus
[ndnypl wipnnem pyudp nuinupljly 100 Uy swithhy Yniph dke: Fpw hwdwp pudwyp 2-3
wbquu nnnnty 5-10 U] pnpwd opny b 1guky swihpy Yniph Uke: Qwithhy Ynjpmd jményph
sSwwp pnpws opmy hwughty dhbsh Ghop b juwnbl] Uptsh hwdwubn nismyph
wnwgnidp:

Shupnid

Enpws opny kpkp whqud nynnby 25 U] poipbnp, wyinthbnb kpm wiqud ngnnky
Unwn 5d] 0.1U0 HCl-h jmsnypny: Udpwgub] poipkup juubht b gl wyt ppyp
[médnypny  dhtsh qpojwub thohg thnpp-hby dkpl: Bmplnh mdnypep whwnp £
wnuewyubp sywpmbwlh: HCl-h pményph dkuhuljp ppk) qpojufwl thoh, gputgh
pinipbnh puptpgnudp dnwn 0.05 U] Lonnipjudp:

Mhybtwp oqunipjudp swihhs Yniphg NaHCOs-h 10.0 U] nisnyp wbnuthnput) 100 U
Epidtytph Ynip, wbjuguby 10 ) pnpws gmpp b 2-3 Juphy dbphjiwpbgugnijh
hwpnwiymp: Gwjuih hpuph Jpuw gub] wghnwl prnp, nph Jpu nkqugpty yngpp:
fymipknhg Yuphiitpny wlbjugity HC-h mésnypp wiplphwin ownebbpnyg: Gpubgh
pmipknh gmgunibipp: Uplit) Yhpp tqupugplus gnpsnynipmiatbkpp bu kplm whquid’
twhiuybu popwd gpng Juibwny kkdbykph yngpp:

Zmptk NaHCOs-h quiiquduyhti pudhip (%) jmpuipwiigynip nhupdwb hundwp:
2wty NaHCOs-h Uhohti quiqjuduyhti pwdhip (%):
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PEIUZPULUSEL SPSCUUL
LULNCUSAC Z2UGYESYNkhE3NPL

Qnk) nbulghuyh hwjuwuwpnudp

fudbym unfuygh quiiqws (q)'

NaHCOx-h (nusnuph sunuy (i)
Pmnpbnh uljqpiiuljut gnigdnip
Pmipkwnh JEpgtiwuljw gniguniip
Oquuqnpdws 0.1U HCl-h swquy (Up)

NaHCOs-h |niényph
Unjuyht Ynugktinpughw (U)

NaHCOs-h quuqqus (q)

NaHCOs-h quiguéduyhtt pudhup (%)
Judtnt unnuynud

uunbku

UUUUEDhd,

dnpa 1 ®npd 2

NaHCO:s-h vhohtt quugqjubuyhlt pudhip (%)

Judbpnt unnuymid

8n1jg vnuy hnpd 1-h huouplakpp
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Zwpghp

1. bsn’t E NaHCOs-p thnjuwqnmu wnuppyh hbwn:
2. Plyn"t k NaHCOs-h jnisnujpnid dbkphjiwphgwgniyup nhnhb:

“Thunwplnud (gnyuh thnthnjunipinil, bungdusph wnwgwgnid, ququgwinnud b wyji)

Bqpuljmgnipinii
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Lwpnpuwnnp thnpd 8
10-pn puuwpwi

Phiwm’ Ny Whnwnibp b Mhnwgibp |

nubdtth unwgniu
b npu hwnljmpmtutph numdbwuhpmipyni

(45 powt)
Onpdh tyuunwlh E uvnwbtwy ququyhtt gpwshtt oph nnipu Uniwt Enwbwlnyg b

nruntdbwuhpb] ppu hwnlmpiniuubpp:
Lhpwbnmipinii
Lwpnpuwunnphuymd opwshtt quqp uvnwind ku hwnhiuynpywus ghuljh htwn tnup
sdupwlub ppyh jud tnup wnupeyh hnjowgnbgnipyudp:
Zn + 2HCl — ZnCl2 + Hz

Zn + HaSOs — ZnSOs4 + Ha

Ulnjuutigm pjul juwnbubp

e Unuppyph/sédpwlut ppih htn qqniyp qupyk), hugqub] g, nknpuk dkntingubp
b wljung Ynby:

e Uwghpuwjpngp Juonud &b Ypuluyphyny/inghhny: 2h juplih wjt Juot) 0kl wy
uyhpunuypngny, nu jupnn £ hppkhh wundwe quni:

e Uwghpuwjpngh pagp sh fupth hwiqgiiky tybiny, nu Juubiquinp E wupquutu

whwp k swsll) puuwlny:
e Qpubth b onh iwntimpnp yuypjnibw]nwig E: Uphiunky qgngp: ( ordbopmaTnposario: apmaHciwii
*  Uwuljw jungnjuljikpp htwpunphtin: htipdbnhl dhwgbty dhdjobg, npuybugh

opwdth wpwnwhnup sthuh: dw wpwdby, u Juuubquynp E, kpp oqunuugnpédynid £  ordropmaTuposano: apusckiii

uuyhpwnwjpng, husybu thnpd 2-nud:
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Uthpudhom yupwqmikp

° 2 huwwn 250 L[]_ hu.lplaulhu_u,m.ull ].lnhm&h hn]_p [OTQ)OPMBTMPOBEHD: apMSIHCKII

* Juqup
¢ 2 huwn ququunwp unnnjuht wlpugjws ntnhik ugwb
* 3-wlwb Yujwh, pouhy, widpuluy
* 2 hunn 100 up swithhy gruate
* 9puyhl punthp
o Uyulyw unnnyjuly
* Uwhpuuypng
e Upknp
Utthpuwdbown iympkp

* 3 gghuljp hunhlutp

e 100 U 10-15%-wing wnuppnt/ssupulju pent
* 3 qunuah (II) opuhnh thngh

@npdh ppugpp

®npd 1. Lpwdip vinwgnif

250 U} hwppwhwwnwy Yntwdl Yniph dke 1guby 20 Up 10-15%-wung tnup wnwppent,
tph jupnpunnphuymyd wnwppnt sju, wwyw, npybu wplnpuip, jupth b Jtpguby
unup SSUpwlul ppnu: Yonk) 0.20-0.23 qpud ghtljh hwwnplubp b qgnionipyudp Ynjph
wunbpny wwhbigbkyng  hobglly npu Uk, widhgwwbu hully Ynjpp ququunwp
funpnijulyny - dhwgjws  phnpub  juguing: Qpusht quqp  ququunwp - junnnjuih
ogumpjunlp huupymu b phpwipupjuyp opodws 9pmy] th ywihhy quuth dbg 9ph
nupuunuub dhgngny  (bjwp 1): @npdp  pwpmbwlby Uhbsh ghtljh  hwwnhljutph
wdpnngmpjundp Swhiubip b guuithg eph gmpudnuwi wjupunp: Fpubgk] hujup]us
opudtih dunjuip:
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Yujub

(thnhuk jugub
ququunwupny

Obnpik
hunnngul

Fnlijy.

100 U
swithhs quibi

@%E A

250 U

20Uy HCI
10%1-p E

Qnip

Uwp 1. Qpuisth unwugnud

Thunwplnud (gnyuh thnthnjunipinil, tundusph wnwgwgniy, ququgwinnid b wyjn)

Gqpuljmgnipinii

Zupgkp

1. Plyn’t k quutip phpubpuhduyp nbgunpnud:

2. N°p quqbpt & (phphp 2 ophtwy) hwyupymd oph gmpuuniwi bywbwlny:
NMuwunwupuwtp hhdbwnpky:

3. Mhwlghwibph n'p nkuwlhi b yunluind gpusth uinwgnidp:

4. Zwupgk) 0.2 q ghulhg whuwluwinptt uvnwgnn eopwsuh dwuyp (P=101 000Mu,
T=20°C), hulbdwwnt] wjtt wju thnpdnid unwugyus opwsh Swywh htn b hwodty
Epynt njuutph mwuppbpnipmiun (%):

5. blyn’t Eopushiip Junn pnisynud gpnud:
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@nnd 2. Myhdh (1) opupph Jepulpmbqinip gpwshng
CuO + H2 » Cu + H20

250 U hwppwhwwnwly Yntwdl Ynyph Uk 1gtiky 50 U 10-15%-wtng inup wquppnt,
kpt qupnpuunnphuynud wqupen sjw, wuw, npybu wyptnpubp, Jupkh b Jipgity
tnup dsUpwlut peni: Uonky 2 gpud ghih hwnpljukp b qgnignipyundp Ynjph wunbpng
uwhbighlbiny  holighl fpw ke, wihpwubu thully Ynpp ququunwp ungnjuyng
Uhugjwd phwnpub fugwtng b ququinwp fungnjulp plnhtt junnoguyh dhengng
hkpdtnhly dhwght) twfopnp Yppywé wnudh (1) opuhn wwpmbwlng UkY wy) upwswp
wywlyw jungnjuh: Uwult ungnjuih dnie wypp plnhtb engndulh dhengnyg
wdpugby kY wy) jungnijwlh, npp wdpugjws t jujmht peuhsh ogunipyudp (Whup 2):
1-1.5 pnwt wig mglynt dhgngny qquignipjunlp (oqunugnpdlt) wwpwnywihy wjwunhlk
Fypwt, Ypby whting b hwqlty dkntingtikp) wypk] (wypnudp Yunwpnid E ntunighsp Guid
Jwpnpubnp)  upwdwyp  wwuwlk  jungnjuljhg gmpu Gyon o gpwshup:  Ujunthtnh
uwhpunuwjpngh dhgngny wwpwgby funnnyulh wyi dwup, npuntn quinjnud £ ynudh (II)
opupnp: Cwpnibwll] thnpdt wjupwt dwdwbwl, dptgh thnont gnyup ubhg nuntw
Qupdpunit: Zwbqgul] uyghpuuypngp b wigunty unnnduyjutpp dhdjuughg: Ypyht
onk) wnhtd wupniwlnn wywljw ungnijuyp:

NEwnhuk ugub
ququnupmy M

_— /

\ _— ¢ T
1| - —

Dbtk
hannnduly
N\

\\
el / ‘ CuO»}fL dngh N
\\M“ | V P
3 \ R \
|
| e
- Junpnyuly _
N 50 HCl
- 10% | <~ Pymugqkuh
wyphy

‘Ujup 2. CuO-h Ybpuljuwbqunid gpusting
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QYhunwplymd (gnyih thnthnjunipinil, tundudph wnwewgnid, ququitpwinnid bt wy i)

Bqpuljmgnipinii
Zwpghn
1. Obkwlghwibkph n'p nbuwlhb b yunlubnad wnudh (II) opuhnh Yepulwliqunidp:  ordropmaTmposano: apusckiii
2. busnr k wuljwumy wntdh (II) opuhn wwpniwlnn funnnuljh quiqgusp thnpdh | ordpopmaTuposano: apmancii
wpryniupnud:

3. 0" ynipl k opuhnhy wyu thopdnud:

4. fwth’ uny kyunpnt k Inpgunid 3 Unj gpwshup njuy nhwljghuynud:  ovdhopmaruposamo: apusckwii
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Lwpnpuwnnp thnpd 9
10-pn puuwpwi

| Phfw’ 0y bbb b iy J

9kpopu nhwinpnid. dunjkjugnh wtuhq
(45 pough)
®npdh byl E gnyg wwy, ph hswhu Jhpopu nhwlghwubpp Yupnn Gu
oqunugnpdyl) Yhugunuyhtt dwdbjuopnmid twwnphnidph hhwnpinphinh pwwlnipmniip
npnokint hunlwip:

UiJuubiqgm pjut julnbiithp

e ObUpwljut ppyh htw qqniye Jupyt), hwqub] puupe, nbnhubk dknungutp b wljung
Upk:

e Jubjuopnud  wuwpmbwlyny wwwnphnudh - hhynpnphnp dwplp  puypuyng
hwunlnipnit niuh: Oqumwqnpstihu npwnhp Gnbp, np wyt spwthyh dwolht:
Puhytnt nhypnid widhpwytu (Jutuy hnuny opny:

e  ®npdtphg unugjws puthnbbpp nknuthnjul] twhwnbujws mupwubp:

Ukpwbnipjnih

Uwghwuwl  hwgniunhg  Yequkph b pstph  pfugnudt weopyu - jliguinuyh
wpluwwnwbp £ b unynpupwp ppujubugnid £ dwtjugph jhpurmpyudp: dunfbjugph
uyhinuljgubine b pdkpp htnwghtym wpyniwgtnnipnitp juyws £ gpa opuhnhy
mdhg: 2kqmy «ppuyhbs uyhnwlkgung thengitiphg punkpp, ophtwy dun]bjwgnipp,
wupnibwlnid & hhwnpinppn hntt (C107) npybu opuhnugunn Uhyng: Zhwnpinphup
hhdtwwinid quugnud £ bwnphmdwljut (NaOCl) jud jujghnidwlwi, Ca(OCl)2, wnh
wkupny: (1 pinpuiht uyhunwltgung dhgngubph wqpkgnpnitp hhutqws £ gpusth
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wkpopuhnh opuhnhs hwnlnipnitutph Ypu: Fpwtp Yhpwnynid i gnitwynp, husyku
twl uyhwnwyy gnpéyusputinh (Jugdw hudwp:

Uju thnpdp gnyg b wnwhu, pt hsywbu ytpopu nbkwlghwubpp YJupnp btu
oquuuugnpéyty dwykjugpnid opuhnugunn vhgngh puwtwfuljwi npnydwt hwdwn:

Lwh duybjuephtt wykjmgunid Eu wybkigniyny Jipgdws Yuhnwdp jnnhnh nsnyp
b penL: 8nphn hnbubpp (17) opuhnuunud ki L-he

ClO™(op) + 217 (9n) + 2H*(9p) — La(9p) + €1 (op) + H2O  [1]

Unwowgwd jnnu wyinthbnnb whupynud t bwnphnuwdh phnunydunp (Na2S:0s)
unnunupwn puéSnypny, npp pubwuybu Jpuwljutqunud k jnnp jnnhn pnbubph:

a oum _ a
25,05 (9n) + In(op) —— 217 (9n) + 55057 (9p) (2]

Uju ntujghuymd oujut ogurnuugnpdynid k npyjtu hwynwiynie: Oujuyh nusnypn sh
wkjugynud, putih ghe o] wuplwiwynpyws dnig qupstugniyip sh hnfuwltpuygdoud
pwg gnhth: Shupnudp hwutnd b pp Jipgtwytnpt, bpp phounydunp jnisnypn
nupdiund k wignyt: Ouputt b jnnp (hpwwinid wiphjnnhy hntp, I3) wowewgunmd ku

Unig Juuwnywn Yndybpu, b Epk oujmtt wybkjugyh swwn oninn, wyuw uUnig Juunywn
Ynuuypup htounnipjudp sh thnjuwlpuyh, b yEppuwlinh npnondp Ynddupubw:

I3 + Oujm —» Oujw-I; Yndyj kpu (Uniq Juiwynijun) [3]

Shuipdwl plpugpnid (niényph gnilughl wignidbEph nipyjughp

Uniq nuipstnugnijh | —>| Pug ntnhi |-"| Uniq juymjn |—>| Pug huunijin |—>| Ulugnyh

= '3 oy Oupur-# hs bzpdu;h ilwgl L[w{:h
puiburynipjurdp puililyn pyunp Ynuuybpu U P%[n‘i‘nllkmﬁ bpgtiultn

(1] b [2] hwjwuwpnudutph hwdwugpmuhg unugynd E [4] hujuuwpnudp, hbsp
gnyg £ wuhu, np jmpupwbsymp Ukl ung hhynpnphup hudwp wwhwheynud | kplnt
Un) phnunipunn: Ujuyhuny, wiguunjwsd jngh htwn thnpiwgnbine hudwp ywhwigyusd
phnunydunh vinwugupn (nsnyph swjwihg b dwkjweph Yohrhg Yupkih k hwaty

opuhnwugnn Uhgngh quiiquidwiht pudhip:
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HOCl(9p) + 25,03 (9p) + H(9n) — CI"(9p) + 8,02 (9p) + H20 [4]

Ulthpwdton yupuquubtp

= 25 U] pynipbkin

= 100 uj Epjkudtytinh Ynp (Ynuwdh hwppuwhwwnwl Yngp)
* Bupbtunh pouhy

* Yuub

* Udpufuy

= Usknp

* Ljwuguwb ohp

® 25y sunhhy qpuita

* 2 hunn 10 U swthhy gpuit
* Bmplwnh dwqup

* Nwuwnbph whytn

Umiphkp

= 10 U] 3U H2SO4

» 151 3UKI

= 50 Uy 0.05U Na:5:0s

= 54} 1%-wlng oujuyh |nidnyyp (pupd yuwnpuwuwnywsd)
= Jdwybkjueph uuniy

* [Fnpwd onip

®npdh pupugpp

Uju thnpdnid Epopu wnpuinpuwl dhongny wykwnp F npnoky dunjbjwopnid Gunnphnidp
hhwynpinphwnp quiqyusughl pudhip: pw hwdwp npubu nhnpuin ogunugnpdynid
0.05U NazS:03-p jnidnuyp I uyn jnmidniypny wnhupynid b dunfbjpueph o fuypnidp jnppnh

thnpnugnlgnipntihg whounnywé jnnp:
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dujueph winigh opuhnhy nidh npnomd

100 Uy Epikudbytnh Ynipp Yonk), wyunithtnb npu Uk 1guky 0.5 U] dwbjwuenip, Yplhht
Uonky: Uniph Ukg swithhs qutth ogum pyup gty 25 Uj pnpws gnip, wkjuguby 3 ) 3U K1,
2 U1 3U HaSO4 b juwnlily:

Fnpwd opny tptip wuqud nnnnky 25 U] pinipling, wyinthbnb bplint wiquu nnnnly
Unwn 5 Uy 0.05 U Nax5:03 nidnijpny: Udpwgubk] pnipbnp juyubht b gukp wy 0.05 U
Na:8:0s jnidnyypny] uplish qpojuljuitt thphg thnpp-hy Jtpl: Bniplnh msnypep whnp &
wnuouljikp swwpniblh: 0.05 U Na:$:0s-h jmisnyph dkhulp phipby qpojulub thap,
qpuitigh] pynipknh ufgpiwfuit gnigunitipp dnin 0.05 Uy &gunipyundp: Gujwth hhuph gpu
nub] uypunwy poinp, nph Ypu nkqugpl] whwhqynn dudbjugpmy Ynppp: Bniptanh
uljqphujutt gmgunitipp gpuiigkinig htwinn widhpwybu® uljut) whwnpnudp twwnphndh
phnunydwnny: 2kug np mhnpubnp wybjugynud L, nusnypep quetnud b uljqpoud pug
nupstiwgniyl, wyinthbnl' pug nhnht: Bpp Musnypp qunimd  pug nhinht, ywunkph
whybwh dhengny wibjugul) dnwnn 1 d] oujw b juwnbl): Lnwdnypp nununud b dnig
Yuwnyn:  Cwpnibwllp  whwpnudp pwbgunnpbt,  Yuphhuph, wlbughbng
uhunpuiinp: Bpp ménypp quotw pug juynygn, kY jud kpyne juphihg nhnpnudp
Yhwuth Jbpouwltnpl: Shupdwt dipguwltnp nsnyph gnitwgpynud b Qpuigh
pinipbnh yipeimju gnigudniipp: Shinpnudp hpwjwbiwgut) bu tplnt whqud:

Oguliny Jlplinud tkpluwpugduws [4]-pn huuuwpnudhg

e Zmpyk wrjw tunphnuth hhuynpinphinh (NaOCl) quiiquisp dunfkjugph whupuwl
hunfwp oqunugnpéwé phnunydunh Ynugknpughuyhg b Sunjwyhg:

o Zwplk) dubjwoph opuhnhy mdp, npp hpkuhg bbkplwyuginud o bwnphooadh
hhunpinphuinh quiiquidwht pwdhtp, npupwbyynip nhunpdwb hwdwp:

e 2wty duykjugpnid bwnnphnih hhynpinphnh uhghtt quiqubwyht pudhup:

* 8nnp opuhnutinud £ onh ppywsuny

4T (op) + O2(q) + H*(9p) — 2Ix(9n) + 2H20(h)
Nhwlghwb nuinun t skqnp jnwdnyputpnud, vwluy ppduyhtt thowjuypnid wbth wpwgq b b wpugquiinid

E wplh nyuhg: Tnisnyph ppykgnidhg hknn wjbt whwnp E whwunpk] widhpwybu: Ujjuybu Jepgtwljkinh
hwuttjnig htwnn (nsnypep Jupng b dqutu) dudwbwlh pipugpnid:
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qhkpopu mpwpnid. dunbjugnp whwhq

du]kjmeph wdnioh opuhnhs nidh npnpnid

Ulntl, wqquinth

Uduwphy

Zugtnymipjuit phpphl
Na25:0s3-h Unjjupnipni - 0.0500°

®npa 1 ®npd 2

Epkudtybph Yniph quiiqws (q)

®npa 3

Eptudtgtph Yniph b dwybkjweph tniph

quiiquws (q)

Jurkjugph tniph quiigws (q)

Na:$203-h swquy) () = pnipbwnh yhpet.

gnigunilip

— pipknh uljqpli. gniguniip

NaOCl-h quuigus (q)

NaOCl-h quuqubuyht pudhi (%)

8nyg vy thnpd 1-p hupuplbkpn
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Zwpghp
1. Mdtn ppyh tkpyuynipjudp hhwynpinphwn phnup Jipwsynid £ hhwynpnpuppyh:
Pugynt:
2. I"hznlo E KI-p Jtpgynid wykjgniyny:

Thunwplnud (gnyuh thnthnjunipinil, btundusdph wnwgwgnid, ququgwnnid b wyjiy)

Gqpuljmgnipinii
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Lwpnpuwnnp thnpd 10
10-pn puuwpwi

Piw’ 0y Ubuuntkp b knunttp |

Zwngklhn hnuutph hwpntwppnid
(CL, Br, I, F)
(45 pough)
®npdh tupunnul Egpuyhit (nisnypnud hugntupknty CL, Br, T, F-hnbitikpp:

Ulnjunutigm pjuh junubtp

e Updwph b juywph (II) thupwwntbph jményputph htin qqniy Jupyby, hwqubkp
Juwwp, nknhuk diningutpn b wlung Ypty:
e  ®npdtphg unugjwsd puthnbbpp nknuthnjul] twhwnbujws mupwubp:

Ulthpwdton wuwpuquubkp
e 8 hwwn 10-15 Uy thnpdwnputp
e Uyuwlju dnn
e 6 hwwn 2 U] Mwuwnbkph ywhykwn
Umniphp
¢ 10-wlui Uy KF/ NaF -h, NaCl-h, KBr-h i KI-h 5%-wlng jnidnyputip
e 5] wpdwph thwnpuwnh 1%-wing nidnyp
e 5 juwuwnh (II) thinpuinh 1%-wting (nisnipe
e [@npwsd onip

®npd 1

dtpgub] snpu thnpdwnge, whunwlwynpky (KF/NaF, NaCl, KBr b KI) b jnipupwitiginiph dbe
19tk hwdwwwwnwuhiwt wnh 1-2 U nidnype: Gjunthkwnb thhnopdwbnpubph dke 1guky 1-2
Juph] wpswph thinpwnh (nidnijpe:
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Oquugnpst) uinnpl phpdws wnniuwlp phnwpynudubpp gpuiigknt hwdwp:

Pnuukp “Thuwpynd (gnyh NEwlghwikph dnjkyniuyghl, (phyd &
thnthnjunipinil, lundubph | Ypdwn pnhwljwi hwjwuwpnidikp
wnwowgnid, ququigwwnnid
b wy )
1 F_
) Cl
3 Br
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®npd 2

qtpgub] snpu thnpdwnge, whunwlwynpky (KF/NaF, NaCl, KBr b KI) b jmipupwitiginiph dbe

19tk hwlwwywwnwupiwb wnh 1-2, U jnsnyp: Ujunthbnb thnpdwbnpubph dke 1guky 1-2

Yuphy juwwph (1) thupwnh psnyp;,

[ oTcopMaTUPOBaHO:

ApMSIHCKUI

[ oTcopMaTUPOBaHO:

ApMSIHCKUIA

[ oTcopMaTUPOBaHO:

APMSHCKUI

Oquugnpst) uinnpl pipdws wnniuwlp phunwpynudubpp gpuiigknt hwdwp:

Pnuukp Thuwplymd (gonyith Nhulyghwibph dnjkyniuyh, (phd b
thnthnjumpinil, tundubph | Ypdwn pnhwljwi hwjuwuwpmdikp
wnwewgnid, ququiigwwnnid
b wyj )
1 F-
2 Cl
3 Br
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[ 0oT(POpMaTUPOBAHO:

APMSAHCKUIA




Gqpuljmgnipinii
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Lwpnpuwwnp thopd 11
10-pn puuwpwi

Phuw’ 0y Ukwwntbp b dbnuntkp |

PpYudth unugnmu juhnwh wipdwiquiunh puypuynivhg
b npu npuljuljuwi hwjntwptpnid

(45 pouk)
Uglmuwnwiph tupunulj k juihnudh yhpdwiquiwnh puypuydwdp unwbw) ppyushu
b inyuwlwiwgub) wyl:
Ulnjunnubignipjut jumbukp

®npap Juwnwpkihu hwqub] pwupe, dknungutp b wwowwywuhy wlung Ypky:
Uyhpuwypngny wohiwwnbjhu yuwhwywil] widunwbgnipjut juinbukpp:

®npdh pupwgpnid  ppywsht hwjwpbjhu juntuwhb] poipudue  bnipkph
wnljuynipnilihg:

Uhpuwdbon wyupmqmubkp

Uwhpuuypng

25 U hpuljuynit thnpdwbnp
Ququuup junnnjulny vhugyws nnhuk ugu
Udpuuy

Quut

Pnluhy

500 Uy Ynuwal Ynpp uguing
Pudpuily

Uwpju

Gpuluyphy

Yoknp

Upniptp

5 qpud juhnwdh whpdwiqubwn (KMnOs)
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®npdh pipugpp
Ppywusih unnwgnid

1.

Uwpnip, snp, hpwluymb  thopdwinph  dke  1gukp 3-5 qpud  Juphnudh
whpdwhquiwinh (KMnOs) pynipbntibp:

®npdwbnph ke, Ykpht Uwumd, hwpiwpbghly pudpwlyh  Gopphy  qunhy
whpdwiquiwinh thnphtt npuwynt hwdwnp:

Onpdwtnpp wdpwluwih b ppuhsh ogunipjudp 45° wuljjut mwl wdpugul) jujwuht
(ulywp):

®npawtnpp hbpunhl tuljb) ququnwp hogogulny dhuggws nkuhbh gubn:

QGuquinwn junnnywulh djniu Sugpt hekglky 500, U) Yntiwdl Yniph dby: ( ovdhopmaruposaHo: apusckwi
Uwghpuuypngh  oqumpjulp nwpwgl)  twfu  thnpdwinpp  wdpnngmpjudp,

wjnthbwnl’ ynipny 1gyws dwup 10-15 pouygh:

Tuupbgut) nwpugnudp b juguing thwt) Yntwdl Ynjpp:

Lhwup
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Lprjudlp inyhwlwminugni/
Ppuwsuny (gws Ynuwdl Yniph Uk heokgul] wnluyény dwplp b hbEnlbb

thnithnjunipiniiipnht:
Zwjupyws ppywushul ogquruugnnpst) hwenpny thnpdnd §&uph wypdwt hwdwp*:

“Yhunwplnud (gnyuh thnthnjunipinil, tundusph wnwgwgniu, ququigwinnid b wyji)

Cupwgnn phwhghugh hwjwuwnpnd

Bqpuljmgnipinii

* Luyky é&uph (IV) opupinh winuguwh jupnpunnnp wplnunwbpp, npp gubluyh E junnwply boygh opp: [ 0T(HOPMaTMPOBaHO: aPMSIHCKWIA
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Lwpnpuwwnnp thnpd 12

10-pn puuwpwi

| Btufw’ 0y Ubwwmlbp b bbby |

Obuph (IV) opuhnh unnugnid $&uph wypuudp b npw hupniwpbpnid ( orcopmaTupoBato: apmsckuil
(45 pnugk)
®npdh tyyunnuljn E winwtiuy $uUph, (IV) opuhy ssuph wypudwdp b munidbwuhply npu ( ovdhopmaruposaHo: apustckui

[o‘rd:opmamposauo: apMSHCKUIA

npny phthwlwb hwwnynipniuukpp:

Ulnjunutigm pjult junbubp

e O&uph (IV) opuhnp unip fuknnnn hnwn nitith, thnpdp Junwnpk) pupohs yuwhwpwbnd:

e Uwppuuwjpngp quenud &b ypuuyphsng/inigihny: 2h upbih wit Junky gk wy
uyhpunuypngny, u jupnn £ hppkhh wundwe qunt:

e Uwhpuwjpngh pagp sh jupth hwiqgiiby thybiny, nu Juubquinp t wupquubu
whwp k swsll) puuwlni:

Uthpwdkon wupuquukp

e 500 U] Yntwdl Ynjp uguiing
e Ujpdwt hudwp twppwnbudws obpkith

* Uwyhpunuypng
e 3 hwwn 16 U] thnpdwunp

Ulthpwdtipn ympkp
e Unu 1 q &8Uph thnoh
e [@npwsd gnip
¢ Ubkphjtwupbiowgnyt hujunwiymp
o 5 U] KoCr2O7 ppytigpus (nisnyype (2.5U) 0.01U K2Cr207+ 2.5 0.02 U H2SO4)
e 51 0.05U Ba(OH):
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®npdh pipugpp

Lwunpy thnpdhg (ppYwdih unwugmd) ppywsht wwpniwlnn 500, U] Yntwdl
Yniph kg 19ty 50 V) pnpws gnip b thwlly guiting: Papdp fuplgh kjunuply, ppdwstp
thnpnupkl on oqunuugnpdkny :

Uypuwl hwdwp twjuwintuyws ptptihh dbg 1guity 85Uph thngh, pkptithh dunjuihg th
thnpp wylih b uyhpnuypngh dpu nwpughty dhish wipdbip: Zuknig htnn sénudpp
pogujuoynid £ wypymu jugniyn pagny: Uyw pnguifunynn s5Upny pkpbithp hotiglty
ppYwdtny b gpny jgws 500, U Yntwdl Ynjph dky wytybu, np pkplihp Unwn jhuh oph
dwlbtpkuhti: Thpkthp wwhb] §ntwdl Ynppnid wyiputl dudwbiwl, dhlish pngp dwph:
Ujunthtwnl hwtly pbiptithp, Ynipp thwljl] pgwing b puthuwhwpby:

L. Unppnud vnwugus nsnyphg Unwn 2 Up 1gik) thopdwinph dbky b wkjuguty 2-3
Ywphy  Ubphjiwpbgugnyt  hwpnwiymph  jmsnyp  jud - Ukphjiupbgwgnyu
huwpnuiyniph pnphl:

2. Unppenid unugqws (nisnyphg Unn 2 Uy 1guk) Ukl wyp thnpdwbinph dke b wkjuguby
Unun 1, U} KoCr207-h ppybgpws nidnijp:

3. Unppnud unnwgyuws jnisnyphg Unin 2 Uy 1guk) kppnpn thnpdwtnph dke b wkjuguby
1, U} Ba(OH)2-h nidnyyp, wytnithbnl wjkjugil) 5 U] wnwppnt:

[ oTtcdopMaTUPOBaHO:

APMSHCKUIM

[ oTcdopMaTUPOBaHO:

APMSIHCKUI

[ oTopMaTMpPOBaHO:

APMSIHCKUIA

[ oTcopMaTUPOBaHO:

APMSIHCKUIA

[ oTopMaTMpPOBaHO:

APMSIHCKUIA

[ oTcopMaTUPOBaHO:

ApMSIHCKUI

oT(PopMaTUPOBAHO:

APMSHCKUIA

oTc¢dopMaTUPOBaHO:

ApPMSIHCKUI

APMSAHCKUIA

oTcopMaTUPOBaHO:

APMSIHCKUIA

Qputghk] pnjnp phunnwupyndubpt wnnruowlnud:

SYhunwpymd NEulghuyh hwjwuwpnid

dnpdwting 1

®npdwitinpe 2

®npdwtnpe 3

61

oTcopMaTUPOBaHO:

[
[
( orcbopmaTuposaro:
[
[

APMSIHCKUI




Bqpuljugnipinii
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Lwpnpuwunp thnpd 13
10-pn puuwpwi

Phuw’ Ny Ukwwnibp b ubuwnkp |

Uuhnuutph npujuljut nkulghwubkp

(8O4+%, SOs*, NOs,)

(45 pougk)

®npdh bywwnwli E opughtt (nidnypniud hujpnbwpbpl) b wwppkpult) SO, SOs*, NOs,
hnuubpp:

Ulnjuutigm pjul juwnbubp

®npdkpl hpuljubwglt) pwpohy wyuhwpubnud:

Osupwlut ppih U wnuppdh htn qgnup Jupgb], hwqub) wjwp, ptnhubk
dntinglikip b wiljing Ynky:

Uyhpunuypngny wphiwnkihu wywhywit] wijunwbgniput jubntbpp:
®npdkphg uinugjws puthntikpp nknuhnjul] twhwnbugws nupubbp:
Puphnuth pinppyp uhun poibugop B Ugiwnky qqnuyp, dwpht puag]tym
nbypnud wpwig (jwbwg hnung gpny:

Uhpudton yupuquubkp

®npawbnplibp
Qbpuwluyntl thnpdwinplbp
Uwulk dnnkip

Uwhpuiwypng

®npawtinph prihstkp

dhpinph poinp

Umiphkp

Na-h Jud K-h unipduntbph, unybhwnbph b thinpuwnbph nusnyputp (1.0 dnp nu-3)
Mhur Na:SOs Jud K2SO3
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‘Lnun wnuppenL

BaClz Yud Ba(NOs)2 (niényye (0.1 Ung id3)

Ivhun ssUpwlwl ppnt

Fe?(on) nidnyp (1.0 Unp mul-3)
K2Cr207 inusnyp (0.01 Ung nu3)

Mnudk jup

®npdh plpugpp

Oquugnpst] unnpl phpdws wnniuwlp thnpdt hpujwbwgubnt b ghnwpynudubpp

gqpuugknt hwdwp:
®npd “Yhunwplnud (gnyh NEwljghwbtph
thnthnjunipintii, bungusph Un EYnyuyhb, 1ppy b
wnwowugnid, guquigwwnnid b Ypdunn hntuljwuib
) hwjwuwpndubp
SO+, SOs*, NOs" withnuubph hwyntwpbpnid (jnipupwignip withnh (nidnyphg Unwnn lul®
1gut] thnpdwunph dbkg)

SO« hnuukph hwlun
Uytjugut] dnwin Tud® BaCl-h
Quu Ba(NOs)2-h |nidnyjp:
Ujunithtnl wykjugub) tnup
HCL:

SOz% hnuubkph hwlun

w) Unw 0.5 q whtn
dhwgnipjutt wybtjmguty phy
pwbwlnipjudp tnup
wnuppnt It nwpugib:
Qtpuwljuynih thnpdwunph
pEpwtth Jpw wuwhky K2Cr207-
ny ppgwd hpunph poinpe:

p) 1 uu® SOs* hnuubp

wwpnibwlnn nidnyphl
wkjuguty Unwn 1ud® BaCl-h
Juu Ba(NOs)2-h |niénijp:
Ujunthtnl wykjugub) tnup
wnuppEnL:
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NOs- hnuikiph hwdwp

w) Pwpsiiugniyl onullikph
thnpd

2 ud®*NOs (9p) (nidnyphi
wjuglty 3 ud® FeSOs -h
pupd wuwnpuwunyus
hwgbkgusd nidnyp, wjinthtnl
nuinur, thnpdwinph
wuwwnbpht dnpugutyny,
wybtjuguky 3-4 ud® juhn
SoUpuul pent (wpuwnt)
ounn qgnip): Gph nidnypep
pwuthwhwpjus jud viup L,
onuljutinh wpwgwgniup
wnbkuwitih sh {huh:

P) ®npdp Juinwpby pupzhy
wuwhwpwinud: 2 ud® NOs (9p)
nwdnypht wykjugut) lud®
Juhw $sUpwljut ppnL
(wphwnky gun qqmyp),
wyinthbnl vnwugyus
nwsnyph dbe pulnul) wynudk

wp:

Bopuljugnipyni
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Lwpnpuwnp thnpd 14
10-pn puuwpwi

Phuw’ Ukuuntkp b ny nunlibp |

Udnuhwlh unnugnidp b hwinljnipniuttph ntuntdwuhpnidp

(45 pougk)
Uojuwwnwiph twuinwlt t uwinwbw] wdnbhwl U nwundbwuhpl] gpu npny
hwwnlnipjniutin:

Ulnjunutigm pjuh junubtp

¢ Udnthwlp potbunfnp quq k thnpdbpt hpuuiugt) pupghs uhwpwbmd:

* Zwqul) juwjwp, dkptingtp b wwpwnywihy wying Ypky:

* Unuppyny] woliwink) qgnipnpkl, dwpyht puthtin ghypnud wpwg (fubwg hnung
opny:

¢ Uwhpuuypngny wphwnkihu ywhuywik p widnwbgnipyut jubnbibpp:

e Bt'p nupwnhp. wywlk wdwibknkip htown E ynnpdnud:

¢ Ququyhll nipbph Yud goinpohubph hnwnp pupbint hwdwp wihpwdbon E ppup

&bknpny Unk) ntuh phep b hnwn puiok) qgniponphii:

Ulhpwdton wupwuquubkp

o Shhwwyuljju hujuig

¢ 3 hwwn 20-25 U} thnpdwtnp

¢ Ququunup nnnjul’ ugutng
¢ 1 hwwn 250 U] puduly

e 2 hwuwn juub

e 2 hwwn pnups

¢ 2 hun wdpufuy

* Uwppuuypng

¢ Mwuwnbph whytw/jupnghy

e Lywugdwb php
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Umniphp
¢ 10 g wunthnuth pinphy
e 10 q juyghniuh hhnpopuhnh thngh
¢ 5%-wlng wnuppnt
e Lwluniuh pninp
o  Shunjdnmkhh
e [Fnpwd onip

®npdh plipugp

1. ®npdt hpwluwbwgul] pwpohs wwhwpwind: Skhwwyulpjum hwjwignud  fowntbk
hujwuwp dwjuwjbpn] wunthmdp pinppnp - (NH«CI) U uyghnudh - hhnpopupnh
(Ca(OH)) thnghubpp (hnpdl wfih hwgnn E unwugymu, kpk Yhpp Uh phy untu] b):
Mwnpuunws hnghtbph juwetnipnp guk) thopdwinph dby npu dwjuyh 1/3-h
sunhny: ®npdwiinpp thuljl] ququunup unnnjuljht wdpugjws jugung (htpdtnhly),
nph Suypp gl UEY wyp  snp thnpdwtnph ke (Wjup): Swpwguby uwntnipnp
uwhpuuypngny 1-2 pnuyk:

NH;

[

NH,Cl  Ca(OH),

Y T.

Lhup. Udnthwlh unugnid

2. Udnthwjhtt punpny umip hnunp qqunit yhu (hnn puk) qgnionpkll) ququuawp
funnnulyp hwk) wipwlwiht piputpupduyp wdpugjwus thnpdwinehg b wyb wpwig
onglint thwljly jugutiny: tunupkgil] Jewntmipnh nwpugnup:

3. Udnthwlyny 1gJwé thnpdwinpp pipwbipuptjwyp piyndly gpny 1gws pudwlh dky b
puigh| juguitip: @npdwibinep opn 1gyting htwnn wugpp thwlt) uguiny] b hwiiky 9phg:
Unugqus ményph kg hokguty jupihp jwhuniuh poupe (wib jyuwinh), wyinthbnl
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4.

wuntthwyh jndnyph tdniphtt wykjwugut) vh pwuh uphp $kundunwtht hujnwiymp
(Inwdnypn ubkphynid k Unplqniyi):
3-pp hknnmd unwgws dnpkgnyt jndnyphtt NMwuwnbph whwbwnh oqunipjudp

Juphjubpny wybkjugt] wnupepedh 5%-wing nisnyp thush (nisnyph gniiugpynudp:

Zwpghp

. @nbkp wdnhwlh vnwgdwb pbwlghuwyh hwjwuwpnudp:

. biyn"t ki wintihwyp hwgupnid peputipuhduyp wipug]ws thnpdwimpnid:

. bugn"t E winthwlp jun] jnisymid opmid: Ol plipugnn nkwlghugh hudwuwpnudp:
. bynt k puauniup Juupunnid wdnbhwljh gpught nisnypnd:

. Puguiinphy, ph hsnt £ dhunidunukhtt yupnibwlnng wdntthwlh opuyht jnisnyph Jpu

wnuppyny wqpbkihu nsnypp gqnittwqplynid: @pkp pkwlghuyh dnjEynuyught b
hntwfwb hajwuwpnidubpp:

. Qplp wdnthwlh Ywwwhnhl opupnugdwt  ptwlghuyh  hwwuwpnudp b

hwjuwuwpbkgub] fEnpnuught hwytlonh tnutwlny:

Thunwplnud (gnijuh thnthnjunipinil, tundusph wnwgwgnid, ququigwinnud b wyyi)

Bqpuljugnipiniii
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Lwpnpwwnnp thnpd 15
10-pn puuwpwi

Phuw’ Ny Whinwnubp b Wkinwnbp |

Onh punhwinip Ynownnipjut npnynid
(45 pougk)

®npdh bywwwli k Yndupbpunundtinphll whnpdwt Enwbwlny npnob judbine oph

punhwiinip Ynoinnipniip:

Ulnjunutigm pjuh juunubtp

o Uunthwlh (nuénypeny wojuwink] pupohy wwhwpwinwd, hwqub] pwjwpe, dinting b

wunwuwithy wiing nuky:

‘Ukpwbnipni

Cunhwinip Ynonnipniup opnid npnoymud £ Jughnid b dwqubqhnud hnulkph
wupnibwynpjudp: Gngwn oph julintudnp oguiugnpsnidp jupnn E puguuwpun wqnby
Uwohh U wonpempjut Jpuw: ©ph Ynpunmipput npnotwh hwidwp oguugnpsymd k
Ephikinhudhtuntinpupugupiupph (EDTA) phtunnphnufwljwt wnp: EDTA-h b npm
wnh Jurnigywspp tbpjuyugqws k ujup 1-nud:

o COH

OH
o
\: N N CO,N
HO Nx Naozc/\N/\/ ~_-CoNa
N OH )
OH \_< HO,C
o o

UY.1. EDTA-h b npu wnh Jurnigusdpp
EDTA-h nhtwwphnidwlwb wnh (Sphintt B-h) Yupbnp hwwnlnipjniuitphg L
puquupdtp (ynjhgukin) hnulkph htn (op” Yuyghmu, dwqubqhnud, ynhd, Juwwp,
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ghtly, Jumplhmd, uinhy, tphupe, wynudhthnud) gpunys Yndubpulikph wrwgwugnulp
pH-h (wyt whpnypemd (2-hg 13.5): EDTA-u pdholutph Ynnuhg bpphdt bpwbwlynd k
wpywt Uhohg prtiwynp Uknunitpp (op’ yuwywipp) hkpwglbnt huntwp:

Sphintt B-tt dwwnskih b Ca* t Mg? hnuubph nhwnpuiwt hudwp oginugnpdynid k
npu 0.025U0 unnwigupwn nwsnypep: EDTA-h dhuyt wihnuuwghtt (EDTA*) duu k pH 9-10-
nud Uk hnuttph (Me*) htin wnwwgunid 1:1 Unjuyhtt hwpwpbpnipjudp Ynduytpu:
EDTA-h phttwwnphnidwljut wnp wajhnktnughtt (hquting £ b wpwowghnud E juynit
Yndyipu hntubkp Me? hnuubph hbtw, npp mup ofunwbgpply Yunnigdudp huswbu
ubpluyugqus £ ujup 2-nud:

‘UY.2. EDTA-Ca Ynudujjtipu hnlt
Yndykpunundbuiphl] whwupnudp opp Ynpunmpjut npnodwt hwyntp tqubwy b
YQughnudh Yndyipuh Juniimpjut hwunwnniup wybih ks £ (Ke @ora-cy =5.0 x 1019),
niunh wowghlip thnjuwgynid t juyghnudp, huy dwgikqhmup wybjh nip (Ke @oravg =4.9
x 10%): Npubu hwynwiyniplp oguwgnpsynid Eu Ephnppnd ub T b ppduyphtt ppod dmgq
Juynyw (aunp 3):

o

o -
70\\§ \\/0
OH OH VY
4 0
‘0,5 O N=—N HQ NeN
OH OH Na*
O ™
O,N

&
UY.3. Eppnppnd ub T peywht ppnd dnig juwniyn hupnubynplph juemgyuépp

pH-p Unnn 10-nid EDTA-u unyt unjuyhtt hwpwpbpmipjudp (1:1) hbowunipjudp

thnuwqynud £ W' dwgqikghnud, W Jughmd hnbtikph hbwn: Uju nbulghwgnud  EDTA*

{hquitiyp gnpdnud b npugbu Lynthuh hiwp (fnpatught qaygh goting), huly Ca? hnbikpp

npuku Lnihuh pent: Zupnuitynph wquwn dbh (uudws sk npbk dknwnh htwn) gnighs ©

71



hwdwpymd  juwnywn  gnyup: Ca* wwpnibwlnn (msnyphtt phy pwbwlnipjudp
hujnuiympe wdkjugibihu wpwewinmd b ghukjwpuhp Yndukpu Caln- (upubdw 1):
EDTA*-p wkh mdbn Undupbpuwgnpuginng t, pwb hwjnwiynipp, b whwnpdwb
wywpuht dkwnwn hnthg hwpnwigniph wigunndp poyp B uwhu hwynwiyniph
YEpununtw] juwnywn gnyth (uubdw 2): Gphk hujnwuiynipp tpwbwlkup Heln, wwyu
nlwlghuwyh hujwuwpnundp Yupbph b gpby htanlyug ding

Uutidw 1
Ca? + HoIn- = Caln + 2H*
quuynmyn - ghikjupuhp
Uhutidw 2

Caln + EDTA* + 2H* = CaEDTA?* + Holn-
ghtkupuhp Yugniyn

Cuwn uubtw 2-h EDTA-h un{kph pububp hwyjwuwp E Ca b Mg hotittkph phghwbnig
Uniiph pYht Zuywunwund oph Ynpunnipniip wpnnwhwyuynud £ Ca b Mg hnuubkph
Ugxtyy/] pun Zwywuwnwih 31954-2012 whwnwlwh wnwinupunh: 1dung/] pbighwing
Ynoinmpnitp hwdwywnwupwinud | 2dgxtyd/) Ynonmpjutp: GU-nud gph punhwbnip
Ynoinmipjuit inpdp 1.2 dgxtyd/) k, hul] Zuywunwtnud ny wifkih, put 7 dgxtyy/:

9ph punhwimp Ynpnmpyjut npnodwh thnhnjuwljubikp

Yuijuyuy Ca?  Mg? hnuutiph wwpnibwlnipni
thnthnfuwljw
Ulljuu Ogquugnpdjws mhwpwin Sphint B-h putuly
thnthnfuwlw
dtpwhuljyny o ubkbjuljujhtutpinhinpuiin Sphint B-h

thnhnjuwlubitikp pwbwlnprwljubibpipyut inpdp 1.2,
e Sphini B-h jnwéniyyph Ynughunmpughw
e pnidtipuyhli nidnyph pubuly

Uhpuwdbon wyyupmqmubkp
e lotnp (+0.001q)

e 250 U] puduly
¢ 2 hwwn swthhy qqut 50 Uy (= 0.4 uUp)
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|
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250 Uy Ynuwdl Ynip
25 U} pynipbin (+0.02 up)

Swjuyuswth whybwntkp 5 Uy (0.02dp) b 1 dj (0.01dy)
Enwgniju mwtdhly

Umiphkp
e 200 U hkwnwgnnnn oph tniy
e pPnpwd gnip
o wdnthnidh pinphry, NHCI
¢ 10%-wting NHs 1n1én1jp
¢ Ephnppnd ull T jud pequyht ppnd Uniq juwyniyn hupnwiyniph jnisnyp
e EDTA-h nhtumnphniwlurt wr (Trilon-B, EDTA-2Na) 0.025U unwhnupn |nisniyp
o wunthwluyht pnidtipuyhtt ;nudnyp pH 9.5-10

®npah pupwugpp
pH=9.5-10 wintpwljuwyht pnidtpuyhtt jnuényph yuwnpuunnd

250 u] pudwlh Ut 1guk) 40 U] pnpwd onip b Yonk): Pudwuljh dke wybjuguly 5 q
NH4CI b fwntbing nisk) wyi: 50 U swihhy quuiing wbjugubky 40 dy 10%-wiing NHs-h
1ndnype, wyunthbnb wykjugut) pnpws enip dhtsh 200 Uy b jpwntik] (nusnypn: Loisnyph
wunpuuinnudp hpujwbugbty pupghs yuwhwpubnd:

Ity g pliphwlinep ynpunupls npnpnud ppuduluggand Epun Zupuanud
31954-2012 whunwwi vnwbyupunp (apno thninfunijeint iakpny):

Quithhs qutth ogunipyudp Jtpgutk) 50 U] fudbint oph tdniy b mbnuthnhuty wyt 250
U] Yntwdl Ynip: Udbkjuguly 4 U] wdnuhwluyhtt poibtipuyhtt (nwsnype 5 U] swjuwjuswth
uhybkwnh oqinipjudp: Ujiinthkwnl 1 U swdujwswth whujkinh oqunipjudp wkjugut) 0.3
U] Ephnppnd ult T ud ppduyhtt ppnd dnig juwynywn hwjunwiynie: Lowdnypp nuniunid k
ghutwpuphp: Lgul] pnipbnp whunputnny b gpuugh] Sphint B-h 0.025U0 nwsnyph
uljqpuut Swduip (d): Ujunthtnl whwnpl] wiwihqynn oph tdnipp 0.025uUny/) Sphint
B-n| Yuphi-juphy witjugtkng wit uhtsh (WY Guphihg) gnybtp ghtbyupdhphg
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Juuwnywnh thnhdbp: Fpuitgh] whnpwbnh Jepetwljut Swdup (Up): Gplut) thopdp bu
Epynt wuqud onh tnyh wdniph hwdwp:

rb CURZULNRE UNTSNRE8UL ZUTYNRU

Sphint B-h dwipuuqwé dunjiph pwtwljp hwjwuwp t Ca & Mg hnuukph punhwnip
ddniph pwbwyht, b 1 dun) opp Ynonmpiniup hwdwwywwnwupiwind E wyn hnuubkph 2
Ugxty-ht: Zwpby Judkyne oph plghwiinip Ynonnm pynibip(H), dgxtyy/i-ny, pun putwdbih’

g = 2X Vi X Cx 1000
= V.

Npuntn’

e Vi-p Sphyntt B-h swjpuqus swduyh k (Up)

C-u Sphynt B-h Unjuyht Ynugknpughwi k, C = 0.025uUny/|

Vo-p whwhqynn oph tuniph Swduyt k (50up)

¢ 2-p Uun)-p dgxkyy-h thnfumlkpuy bt gnpéwljhgh £

“Thunwplnud (gnyuh thnthnjunipinil, bundusph wnwgwgnid, ququigwinnud b wyjin)

Bqpuljugnipiniia
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Lwpnpuwunp thnpd 16
10-pn puuwpwi

Phw’ 0y Ukuuntkp b tknunttp |

YQunhnbtikph npujuljut huynmpbpnud
(B32+’ A13+’ Fe2+’ Fe3+, Ca2+’ Zl'l2+, Mg2+)

(90 pnuyk)

®npdh tyuwnuljb E opuyght (nisnypubpnud hwynbiwplipty b wwpppully Ba%, AL, Fe*,
Fe3~ Ca¥, Zn*, Mg* hnuubpp:

Ulnjunnutigm pjut juunuukp

 NaOH-h htwn qgnujp upyby, hwqb) pwjwp, dkntngbp b wupunujuthy wing Ypk:
Ul punpuftnt nlypmu wpwg (ubiug hnunn gpng:

e Puphnuth poppyp upun poibugnp B Ugiwnky qqnuyp, dwplhtt puagtym
nypnud wpwig (Jwbwg hnung gpny:

e  Onpdtiphg unugyws puthnbubkpp nknuthnjul] twhwnbujws mupuubp:

Uthpuwdbon wyupmqmubkp
e 16 U] thnpdwbnputp
e 20 hwwn Mwuwnbtph whykun
e Luguwl php

Umiphkp
e 50U} 2U NaOHgp
e 50U} 1U NHasgep
e 50 U] 1U Na2COssp)
e 50 U] 1U Naz2SOuen)

10 U} 0.1U wipjuit jupuhp wr’ Ks[Fe(CN)s]
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e 101 0.1U wpywl nlnht wry KsFe(CN)s]

e 10} 0.1U Yuyhmuh pnyulihy KSCN

e 10 uj CaSOs hughkgwud nidnyp

e BaZ, Al*, Fe¥, Fe3 Ca%, Zn*, Mg? hnuubtph wntnh (jnuskih pinphniutp, thuupunitp
Jud unydunittip) 0,5 U opuyhlt (nidnypubp, jnipuwpwiisyniphg 10 U

e [@npwd gnip

®npdh pipwgpp

Onpdwtnph Uky Mwuwnbph ywhybwnh oqumipjudp 1gutk] dnwnn 1 U] hkwnwgnunyng
snype: Ujunthtunl Mwuwnbph whybnh ogumpiudp juphjitpn] wtjugut; dnn 3 )
hwdlwywnwupwt  wonuiynipp  (nipupwigmip  Yuphtt  wjkuguknig htunn
pwthwhwpl)  thnpdwbnpp) U gpuigl  thnopdh  plpugpnid  ghwnn - ponp
thnthnjumpnibtpp: Ujunthbnb hopdwbneh wwpnibwlynipnibp quuwply
pwthntubph hudwp twhpwnbu]ws hwdwywnuwhwt nwpund b juy ([Jubw) popus
onny, whipwdtonnipjut nhypnid oqurnugnpst) unquwl: Gnpdp Ypluk] wnnruwlnid
UpJwd  pnpnp - uunpnbbbph  hwdwp  ponp wqpuympbpny: - «Bnipuhunnndy
wgqnuilyniplpl oqunuugnpdly Upuyl Goyws Junnpnbikph hudwp:

Ogquugnpst) unnpl pipdus wnniuwyp ghnwpynudutpp gpuitigknt hwdwp:
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“Thuwpymdukp b plipwugny nbwighwubph Ypdwn pptwljut hwjuwuwpmJditp

bnl

NaOH(gp)

NHs(gp)

Na2COs

Na2SO+

gnipwhunnn: >
wqnuiynip*

wnidht,
Al%(9p)

pwphnud,
Ba*(9n)

CaSOs

Yunghnd,
Ca*(9p)

EpYupI),
Fe*(op)

Ks[Fe(CN)s]™
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K4[Fe(CN)e]**

Enlup(III),
Fe3+(op) KSCN**

dwmqukqhnd,
Mg*(on)

ghuy,
Zn*(9p)

*~ flpny [unnhnbbbph huynbwpkpdwl hudwp GQupbih Foooqumugnpdly gmmubunnnily wqnuilynipkp: U wqnuiynipkpp  gpjus Ea
hunlwwyunwupnul Jubnulabpnid

*- Pninuljul pkwlghwbEpl uyu nEwypmd sEi ypwhwboynid:
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Bqpuljugnipinii

Zupgkp
1. w) Plyn 1 kb wqpubpniplpl wnjkpugbnnd [uphybkpng:

) Pugunnpnieiniip pkpky AP [wd Zn® hnbbkph it NaOH-ph thnpdp oppinuliny:
¢) Zpdtrrynply phpwgnn phwlghwhbph hujuuwpnidblpny:

2. Plyn'1 Ba* hnbh hupnbupkpimt hunfwp npuyku wepuiynie Gupkgh F
oqunugnpsly CaSOs-p huigkgud (nidnijpp:

3. Plyn'1 Fe? hnlip NaOH-ny hupinbwpkplyhu e gnpubnid Fugghuwlunjnné
buingwép, npp punn wpwq punhnid b qnpp gnybp: Munwupoubp hpdiun]nply
nlwlghulilph hujuuwpnulitpng:
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Lwpnpunnp thnpd 17
10-pn puuwpwi

Phuw’ 0y Uknunikp b kuuntlp |

Ubkwwnubph hnbtkph inytwwbwgnd pngh gnyuh phuwnng

(45 pougk)
Lywnwli  inghwluiught) wihwyn dknwyibph hnbbkpp’ pagnid gpuilg wpdwljus

gnyuny:

Ulnjunutigm pjuh junubtp

Ulhpwdtown E huqub) puwup, dkningutip b wuownwwiths wljing Ynky:

e Puphnudp pophyp upun pouibwinp B Ugluwnby qqnuyp, depbpht puag]tym
ntypnid wpwg (Jubwy hnunn gpnd:

* Puglpulny woluunnbihu dwqbpp whnp b hwjwpws hukt, huy owgupp §ndygws:

e ‘Ynipwduwn Wnipkpp hinnt wuwhb) pnghg:

* Uyhpunwypngp quonid & jnigyhny: 2h jupkih wyt Junk) Uk wy uvyhpuowpngnd,
nu jupnn £ hppkhh ywingwn nuntiwg:

* Uyhpuwjpngh pngp sh upkih hwtqgul thyknyg, nu Juwbquufnp &, wupquybu

whnp k dwslyl puuwyny:

Uthpudhom yupwqmikp

e Uwiptwpwbwlwt wubn/onuly YJud hubkpin  dbkwnwnhg wuwwpwunyws 4nn
obpuwlklniuhy pntiwalnyg

* Uyhpuwypng

Umiphp

e 1011 0.1U puphnudh pinphrn (BaClz)

e 10U} 0.1U Jughniuh pinphry (CaCl)

e 10 0.1U wnudh pinppy (CuClz)
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e 1017 0.1U thphnuth pinphy (LiCl)

e 104} 0.1U Juihniwdp pinphy (KCI)

e 10} 0.1U0 bwwnphnudh pinphn (NaCl)

e 104y 0.1U unipnughniuh pinphy (SrClz)

e 10} 0.1U ghuyh pinphy (ZnCla)
e [@npwd onip

®npdh plipugp

Spyws L Ca, Na, Ba, Sr, K, Cu, Zn, Li Uknwnutph pinphnutnph (nisnypubp:

I Uwbptwpwbwlult wubnp jud dbnwunpu dnnte pyndtp wnbdp (10 pnphgh
nwdnyph Uk, uyunthtnlt wwht) uyhpiwpngh pngh dke:

2. hunuplly pagh gnylp: Uthpudbpunipyul gypnud ypljuky dh puth wiqud
Uhtsh gnyytih hunwl tnybwljwbwugndp:

3. 1 h 2 Yknbpp Ypliky npjus popnp dknunibph ppnphnubph (nsnypltph htn’
twfuopnp pnpwd gpny Jubwny dwiptupubufwl wubnp jud dhnwgyu dnnp:
Qpuibigh) ghunnn gnijukpp hwdwyuinwujuub hwpdtngmpyub phpphynud:

I
Spdws t wlhwyn dbnwnbph ppnphnubph bpbp pnsnype U, £ L Q:

1. T tnpdh 1 b 2 §hnbpt hpuwbwgub] npws jnipupwisnip wihwyn (nsnyph
(G,£ 1 @) hundwp:

2. Qpugh] nhnynn gnyubpp b inytwlwbwgik U, £ b @ nusnypubpnid wnljw
whihwyn dknwnibph hotibpp hudbdwnkyng I thnpdh wpmyniiplkph htwn:

Pngh qnujh phuwn

82



Ulnil, mqquintl

Uduwphy

ZUCYESYNkE3UL PGrEeby

1. P’y gnyi nih hknlyuy dknwnibph hnbukphg wpdwlyws pagp:

Uhwwnh hnt Pngh qniju
w) Yurghnd
P Lwnphnud
q) Fuphoud
1) Uwnpnbighnud
&) Yuhnd
Q) Nnhud
D Lhphmu
D shiy

2. Unyhwlwbwght] wihuyn hnubtpp (UG, AL Q)

Qnyj Ubtwnwnh hni
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3. P’y kip Jupbnud, mpnynp dkp oquugnpéwé dknumukph wnkph oguuugnpénud b
hpujuem pyntbttpnid:

4. Bpp wyulk Annp wwpwugynid E, mwpwgynn duyph onmipep nhnimjwbwswyni png
E iljunynid: Bagn ™y E wupdwbw]npws nhnhi pagp:

5. Uwhwwl thnph wupmbwlng bpim 2obph whunwlbbpp Jiwudly b buygku
Ywpkh t npnoky, ph np ohot b wwpmbwlmd uwinpnighmup thupunn b npp'
Juyhnuh unyypun:

6. Upmynp pngh phuwnp pujulw’t E wpjus dknugibph wnbpp tnygbwlubugitgm
hudwp: Puguwnphy:

Bqpuljugnipinii
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Lwpnpuwunp thnpd 18
10-pn puuwpwi

Phuw’ Ny Whinwnubp b Wkinwnbp J

Utunwnubph hwpuptpulju wjnhynipjui npnonid
(90 poyk)

Lyuwnuljb E ntunidwuhply npnp dbknwnbph phthwljuwt wljnhynipmniap:

UiJuubiqgm pjut julnbiithp

pniubpny wohiwwnbhu hwqul] hwjwp, dknungubp b wupnwwhy wlung Yptg
Updwph thinnpuwnh hkwn qqnyy Jupdby, wyb jupnn L Juwuel] hwgniunp b dwolyp:

Uthpudhom yupwqmikp

6 hwiwn thnpdwunpe

®npdwtinph Jupub

7 huwn Mwuwnbph whykn

‘Lppniukih

Puthnuubph hwdwp bwhwnbujws pudul

Lwgdwl oho

Uniptp

10 U KNOs-h 5%-wting (nidnijp

10 U] Mg(NOs)2-h 5%-wiung |nidnijp
10 U} Zn(NOs)2-h 5%-wling |niényjpe
10 Uy CuSOs-h 5%-wling (niényp

10 Uj AgNOs-h 1%-wng |nidnype

10 Uy HC1 10%

Bnpwd 9nip
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e Mnudh pup/Yunp

* Epluph jup/junp

* Uwgqubkqhnuih jup/junp
e YQuwuph jup/junnp

* Shubh qup/funp

®npdh pupwugp (Uwu I)

1. dkpguk; 6 thnpdwine b wbknunpk] thnpdwbnpubph Yuwjwuh dbe, wjunithtunb
jmpupwligymph Uk wnunpty wnbdh tinpphy funp/jwp: Ugkugl) wqnuiynplpp’
hwiwawyh hknlywy gnignidibph

®npdwling 1 kgt Unn 1 Up KNOs-h 1nidniype
dnpdwtnge 2 wbjuguty Unwn 1 Uy Mg(NOs)2-h (nidnyp
dnpdwinpe 3 kgt Unwn 1 Uy Zn(NOs)2-h (nidnyp
®npdwlinpe 4 wykjugub] Unnn 1 U CuSO+-h (nudnyp
®npdwinpe 5 u] kgt Unn 1 U AgNOs-h (nisnyp
®dnpdwlinpe 6 wykjugub] Unnn 1 U] pnpws onip

2. Uh pwbh pnwbk hbwnbbk wbknh nibbgnn  dinnjunipnibaubipht 0 gputghy
nhunwplnidubpp winnpl phpdus wnniuwynud:

3. dnpdwunpubph ywupnibwlnipniup quunupll] putntubph hwdwp twhwnbugwus
pudwlynud:

4. TJwbw) hnpdwinplbpp pnpws opny:

5. Uplulky puyy 2-p hbnlyw) dknwnibph hwdwp' ipupe, tugqikghnid, ghtly b whwg:

Thwnwpymdubp dwu I-h hwdwp
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KNOs

Mg(NOs)z

Zn(NOs)2

CuSO+

AgNOs

PBnpws H0

Nnhtid

Gplupe

Uwqutqhnid

Ulwg

8hinly

®npdh pupwgp (dwu II)

1. dkpgutp 5 thnpdwbnp, whuwliwynpl] (huwdwywnwupwit dknwnh tpwip) b

nbnunnly hnpdwiunpubph uyuuh ke, wyinthtnlb mipwpwgmiph ke wbnunnpty
hulwyuwnwupwt - dbnwnp - (Uwqikghnud,  ghtly,  wbwg,  tplwp,  wnhbd):
Snipwpwiynip thnpdwunph ke qgnipnpklt wykjugutk) 1 U} wnwppeny: Uh puwuh pnyhk
htwnlk] wmbknh mubkgnn tnthnjunipnibiutphtt b qputgl] phwnwpynudubpp unnph
pEpyws wnniuwlynud:

. @npdwbinpubph Wupniwlnipniip punwpll] puthniibph hwdwp twhwnbugws
pudwlh Uby:

Yhunwpnulttp dwu I-h hudwp
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Yhwnwpymdukp
Cupugnn pkulghugh huduuwpnud
NMnhud
Epljup
Uwqubkqhnd
Ulwg
Shuy

Zwpghp

1. 0p dbnwni t wowykjugniyt pyny nkwlghwibph ke dninid nplws wnipbph
|nusnypeubph htw:

. Np dbnumt b oajuqugnyi pyny ntwljghwitiph dky dwntnid wnpus wnipbtph
|nisnyeubph htw:

. Jwpyly  dbnwnibpp pun gpulg  phwlghninbwlnippub’ uljukny
wdktwnbughnimtul dbnwnhg (wdbbwebwlghnintbwlp wb dbknwnt t, nph
wpwybjugnyt pyny nkwljghwubkph dky E dnbinid): Swppkph tlwb nuuwlwupgnidp
Unsymud £ wfwnpynippul swpp:

- 2pfugtyny &bp Juquws whnhynippub owpph dpw pugunply, phhlym ki pwn
wpdwtlikp ghtyh hnjuwptl yunpuuingnud yndhg:

- 2pftyny dkp junnwpws hnpdph wpymbpbph Jpu’ wewgwplly ph n'p dknunh
plunpnipinitip Yupnn tp wniudhg wyk] juy thtk] wpdwbitbph yunpuundwi hudwn:

Qbp Yupshpny htsnt” wyy Uknwnp sh ogunugnpéynid wyy bugunulng:
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6. Zwph wnltn] wyu dknwnubph hwpupbpuljut whnpympub Epupkpug dkp
qhwnbihpubpp yunwujuwbly htnbyw hwpghb.

0'p Uknwnp pinipyut Uke wytjh hwgwhe jupkih Ehwinhuyl) auquns Jhduynid:

7. Lupiwugst) thnpd, npny Jupkh b nwnofbwuhpl) Au-h 0 Cu-h hwpwpbhpuljub
phtpwlut  whnpympmbp:  Mwonwewbnd - Gbpuyugul) phwlghugh
hwjwuwpnidubp:

8. I judph dbwnwnubpt wykh pbwlghnunibwly b, pub I dph dknwnubpp: Zknbwpwp
Yupbh £ Gupwypb, np wuppipufut - hwdwlijupgnd - wuppipnipyniiibpnid
Jupqupyh  wJuquubp  qmgpipug  Wugmd B bwbh  Jdknwnbbph
ntwljghnunitwnipiniin: Uju thnpdh phpwugpnid dkp ntunidbwuhpwus wagnidugh
puipph Ukinunitpp wpynp Eipwpynd o wyu ophtusuthm ppubp: Munnwupiubp
ubpluymgity hwlhpd:

Bqpuljmgnipinii
Umul

Uuwu II
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Lwpnpuwunnp thnpd 19
10-pn puuwpwi

Phuw’ 0y Ukuuntkp b tknuntlp |

Pnuutph hwjntwpbpnid
(45 poygk)

®npdh ttyyunwlj E hwyntiwpbpl) juinhntit nt wthnip (nisniyypaud:

8nipwpwiginip thopdh pipupwisnip thnih hwdwp wuwhwigynud k gpuighy

htnlyu dwipudwuubpp®

nhwuwplws gnyth Gindinjunpn,

. guiljugus tunusph wnwewgntid,

o guliljugus tunywdph (niskihnipiniup wykjugdus nkwugkunh wykigniynid,
. quqh whpwwnnid:

Ulnjuutigm pjul juwnbubp

* Oquuft| thnpdwtinpubph jujuthg b huingwsd huk), np thnpdwtinph pug suypp
nunud 2E nplk dklh Ynndp:

e NaOH-h b HCl-h htwn qqnup Jupyl), hwqul] jpwjwp, dknungtp b wuwownwwmuhy
wlng Ypki: Uwphhl puujin ghypnud wpwg wibwg hnunn gpng:

e Puphnuh Ghupunp uhun pottunp B Uglownk) qgnip, dwphhtt pufbine
nypnud wpwig (Jwbwg hnung gpny:

e  ®npdkphg unwgyws puthnbubpp nkuihnjul] twunbufws wupubbp:

Uthpuwdbon wyupmqmubkp
e 6 hwwn 16 U] hnpdwlnp
¢ 8 hwwn Mwuwnbkph whybwn
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e [uguwl php
e  ®npdwtnph juul

Umiphkp
e Zhwmwgnuynn tdny (U nidnygp)
e 10U 1%-ng AgNOs(on)
e 10} 0.1U Ba(NOs)2(op)
e 10U 2U NaOH(gp)
e 101y 2U NHs(op)
e 10U} 1U Na2COs(9n)
e 10U} 1U NazSOs(9p)
e 102U HCl(9p)

e [Fnpwd 9nip

®npdh plpwgpp

U nibnypp wupnibwlnud k dkl juwnhnt b Ukl wbhnl, npnup pungplyws i
wnniuwl] 2-mud b 3-nud:

Uju pntubkph tnyiujwbwugdwt hwdwp withpwdbown E hpujwiuwguby dh owpp
thnpdhp:

Onpdwtnph Uky Mwuwnbph ywhybwnh oqumipjudp 1gubk] dnwnn 1 U] hkwnwgnunyng
1nwdnyp: Ujunthtinl Mwuwnbph ywhybwnh oqgumpjudp Juphjubpny wytjugut] Unwn 3 U
hwdlwywnwupwt  wonuiynipp  (nipupwibymip  Yuphtt  wjbuguknig hbnn
puthwhupl)  tnpdwinpp) U qpubgl)  tnpdh  phpugpnud  phuminn  pojop
thnthnjumpnibbpp wpnuuwy I-md: Ujunthbnlb (inpdwtnph wupnibwlnipiniip
nunwpll] puthnbph hwiwp twhpwnbujws hudwywnuwwb nwpagpad b Juyg
wiw) popws gpny, wihpudbyunmpjui phypmd oquiugnpsly Junquiwly: $npdp
Ypllky wyniuwly T-nuid bpgws prpnp wqpuiyniptpng:
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Ugniuwl 1

NN Ugnuiymp Thwnwplnd

AgNOs(on), wmuyu NHs (o)

Ba(NOs)2(9n), wugu HCI (o)

NaOH (¢9p)
i NH: (9p)
> Na:COs
6 NaxSO4

Oquwgnpstny thnpdh wpyniupnid gqputgws phuwpynudubpp b hwdbdwnbing
npuip wyniuwl 2-nd b 3-n1d phpdws nduyikph htn” inytwuiugl) G pisnypenud
wnlw wihntp b junhnup:

Ulthnl

Yunpni

Bopuljugnipyni
Zhltunfnpky  pnbbkph  huynbwpkpnudpn punn ghnpdh wpynibpbkph ' pEpking

hwdmyunwupnul pbulghwbbph Ipdunn pnbmlwl hujwuwpnidbbpp:
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Ugmniuwl 2

pnt

Thunwplmdubp

pinphn, C7°(9p)

Swijhu k uyhinul tunywsdp Agt(op)-h htwn (jniskih k NHs(op):

ppnuhn, Br(op)

Swijhu k Ypidwgnyh tunywsp Agt(op)-h htwnn (Uwuwdp (niskih k

NHs(op):
mnhn, T (op) Swijhu E glinhtt tunyuwdp Agt(ep)-h httvn (wiynisth & NHs(op):
uni duwn, Swihu E uyhinnul) tunngwsp Ba?(9p)-h htiwn (wiynisth k nidtn
SO (on) ppnLukpnud):
untpbhun, Swhu E unphwnwl) bundusp Baz(pn)-h htwn (jnuskh £ nidlin
SOZ(on) prenLubpnud):
Ugmniuwl 3
Yhunwpymdubp
Pnlu
NaOH(¢9p) NHs(op) NaxCOs NazSO«
wynidpi, Uuhinul tunqwsdp, Uyhwnul tundusdp, Uwhunwl tunquwsp, _
Al*(op) wybjgnilnud niskih: | wdbjgniynid wiynistih: wykgniynud winynishih:
Lunjusdp shu (kpk Uy hnwl tunjuwsp,
pwphnud, b Uwhunul tun]wsp,
. qhuntbpp dwpnip Lunjwdp sl . wykgnilnid
Ba*(op) bh): wykigninud wiynustih: winusbih:
Unhnuljudnit/jubwy| Uyhinwljunit/jubiuy|
tunqubdp, tunqudp,
i el It A B TR -
Fe?(gp) r P wjgniymd whyniskh:
ouquiuljugniyis ouiquiiuljugniyia
tunubdph, tunudph,
wytgniynid wiyniskih: wykigniynud wiynistph;
‘uipupu - zmsuﬁlifl?:lq_m]h zm;;lilf:[{uullq;n]h
tn qul:p ), :}Z:ulqulhulllllul?lnqi;,h | tunywdp, wkigniymud| tunwsdp, wjkgniyniud -
@r) | witygninud wlnidth: whynudbih: wiynibbih, quigh
whgwwnnu:
Uy hwnwl tunjwsdp, Uy hthwly tunjusp,
ghtl . | Uwhwwl bundusp, )
Zir(op) wybtgniynid (nuskih: wybtgniynid 1nuskh: wgninud wimskyh:
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